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APERCU

Le présent modéle de calcul est destiné a déterminer le bruit provoqué par

le trafic de routes trés fréquentées situées A proximité de zones habitées.

On pourra effectuer les calculs soit a 1’aide des tableaux et diagrammes,
soit au moyen dfune calculatrice de poche programmable ou d’un ordinateur
personnel (PC).

L’exposition au bruit est exprimée par le niveau d’évaluation L.
La détermination du niveau d‘évaluation L, étant définie dans 1l’annexe 3 de
1’0rdonnance sur la protection contre le bruit (OPB) du 15 décembre 1986.

Le modéle de calcul se compose de deux parties: la premiére est consacrée

au "trafic”, la seconde au "bruit".

Le modéle de trafic permet de déterminer les valeurs de base du trafic. On
définira en premier lieu le trafic journalier moyen annuel {TJM) pour cha-
cune des catégories de véhicules suivantes: "véhicules légers", "véhicules
lourds" et "trams". Les volumes de circulation seront calculés a partir de
recensements déja réalisés, ou sur la base de comptages effectués a des
intervalles de temps définis. Les débits moyens de jour (06.00 a 22.00 h)

et de nuit (22.00 & 06.00 h) peuvent &tre déterminés a partir du trafic

journalier moyen annuel.

Le modéle de brﬁit contient le calcul acoustique proprement dit des immis-
sions de bruit. Tout d’abord, 1'on établit les niveaux d’émission des trois
catégories de véhicules pour les débits de trafic déterminés. La somme des
niveaux d‘émission des véhicules & moteur et le niveau d‘émission des trams
seront corrigés. La correction de niveau pour le bruit des véhicules &
moteur (K1) sert a affiner l’évaluation de l’effet incommodant du bruit
lorsque les débits horaires sont faibles. Quant a la correction de niveau
pour le bruit des trams (K2; chemins de fer), elle sert a compenser la
différence de géne entre les deux genres de bruit. A niveau moyen égal, le

bruit du trafic routier étant plus génant que celui des chemins de fer. Ces



niveaux corrigés seront ensuite additionnés pour obtenir le niveau global
d’émission de la route. Dans une phase suivante on calculera les atténua-
tions de propagation entre la route et le récepteur. Le niveau d’évaluation
au récepteur s’obtient en soustrayant les atténuations de propagation du

niveau global d'émission de la route.

Les modéles de calcul "trafic" et "bruit" sont chaque fois illustrés par

des exemples.
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1. HODELE "TRAFTC"

1.1 Valeurs de base du trafic

Types de routes

Pour déterminer le volume et la composition du trafic, on appliquera la

classification routiére suivante:

*

- Routes a grand débit (RGD) : leur fonction premiére est la fluidité du
trafic; sens de circulation séparés; pas
de carrefours; réservées au véhicules a
moteur.

~ Routes principales (RP) : elles assurent les liaisons; le parcage
n‘y est autorisé qu’en dehors des voies de
circulation.

— Routes collectrices (RC) : leur fonction premiére est de collecter la
circulation; vitesse réduite, circulation

des piétons et parcage y sont réglementés.

Les immissions de bruit produites par les routes de desserte (RD) sont gé-
néralement faibles. On peut les assimiler aux routes collectrices.

Volumes de trafic

Avant de calculer le bruit, on relévera les moyennes annuelles caractéris-

tiques, c’est-a-dire

- le débit horaire moyen, de jour N,
- le débit horaire moyen, de nuit N

Les périodes suivantes sont déterminantes:

- N, de 06.00 h 4 22.00 h
- N, de 22.00 h & 06.00 h



Catégories de véhicules

Les véhicules recensés seront répartis dans les catégories suivantes:

- Catégorie 1: "véhicules légers™ (VL): . voitures de tourisme
. voitures de livraison
. minibus
. trolleybus

. cyclomoteurs

- Catégorie 2: "véhicules lourds™ (PL): . camions
. semi-remorques
. autocars
. autobus
. motocycles

. tracteurs

- Catégorie 3: trams et trains de banlieve (TRAM):
Le présent modéle permet de calculer les immissions de

bruit uniquement si leur tracé se trouve sur la chaussée.

1.2 Détermination des débits horaires caractéristiques

Les débits horaires caractéristiques sont calculés & partir du trafic jour-
nalier moyen annuel (TJM). Ils doivent &tre calculés pour chaque catégorie
de véhicules. Deux cas peuvent se présenter, selon que le TJM est connu ou

non.

1.2.1 Le TJH est connu

-

Le TJM est en général calculé & partir de comptages automatiques permanents
ou de comptages automatiques de longue durée corrigés pour tenir compte des

variations saisonnieres du trafic.

A défaut d'autres indications, les débits horaires caractéristiques peuvent



~

étre déterminés i partir de la relation suivante:

Cit,n

Nig,ny =
100

b
- TJH

La valeur de o, pour chaque débit caractéristique est définie ci-dessous,

en fonction du type de r

oute:

Type de % %

routes diurne nocturne

RGD 5.82 0.86

RP 5.78 .94

RC 5.88 0.75
Exemple:

Un compteur automatique

les résultats suivants:

du 11 au 30 juin :
du 1°° au 31 juillet :
du 1°f au 15 aoiit :

*

»

de circulation sur une route a grand débit a fourni

117500 vhe/j en moyenne

12:000 vhc/j en moyenne

127500 vhe/j en moyenne

En tenant compte des facteurs de correction mensuelle donnés en annexe 1,

le calcul du TJM est le suivant:

11500 - 20 - 0.99 + 127000 - 31 - 0.93 + 12'500 - 15 + 0.90
TIM =
Nombre de jours: 20 + 31 + 15
TIM = 117250 vhe/j




Les débits caractéristiques de ce calcul sont:

5.82

N, = 117250 + —— = 650 vhe/h
100
0.86

N, = 117250 + —— = 100 vhe/h
100

Ces valeurs correspondent au trafic total, car en général les compteurs
automatiques de circulation ne font pas la distinction entre les différents
types de véhicules.

A défaut d’'informations précises concernant la composition du trafic, le
calcul des débits caractéristiques pour les catégories "1 = véhicules
légers" et "2 = véhicules lourds" peut &tre établi sur la base des formules

suivantes:

Bea By 2

Ney = * N N, = * N,
100 100
Ba1 B2

Npy = © Ny Npa = * Ny
100 100

Les valeurs de B,,, B,; et B, B,,, indiquées ci-dessous, sont des valeurs
moyennes qui correspondent a des conditions de circulation normales. Il est
recommandé de procéder i un ou deux pointages pour s’assurer que la compo-

sition du trafic est proche de celle indiquée ci-dessous.



Débit Ny N,

caract. diurne nociurne
Type B Br 1 Be2 Bn1 Bn2
de route

RGD 92 8 95 5
RP + RC 90 10 95 5

Pour l’exemple précité, les débits caractéristiques seront dans ce cas-la:

Catégorie 1: véhicules légers (VL) Catégorie 2: véhicules lourds (PL)
92 8

Ny, = — + 650 = 598 vhc/h N,, = — » 650 = 52 vhe/h
100 100
95 5

N, = —— "+ 100 = 95 vhe/h Npy = — ¢+ 100 = 5 vhe/h
100 100

Il y a encore lieu de noter que certains compteurs de circulation ne sont pas ou
ne peuvent pas &tre réglés pour enregistrer le passage des vélomoteurs. Si tel
est le cas, il est nécessaire d’augmenter les valeurs de N trouvées précédem-
ment. A défaut de renseignements précis, les valeurs de N, et N, pour la caté-
gorie des véhicules légers peuvent étre augmentées de 10 X pour les routes prin-
cipales (RP) et routes collectrices (RC).



1.2.2 Le TJM n’est pas connu

Dans le cas ou le TJM n’est pas connu il n’y a pas, en général, de comptages
automatiques de longue durée a disposition. Il est possible d’estimer le TJH a
partir de comptages de courte durée (pointages). Ces derniers doivent étre ef-
fectués lorsque les conditions de trafic sont représentatives. On évitera des
conditions atmosphériques défavorables, des périodes de vacances scolaires, les
‘jours ol se déroulent des manifestations sportives ou culturelles importantes,

ete...

Ce sont les mois de mai, juin, septembre et octobre qui conviennent le mieux,
dans la mesure ol les caractéristiques du trafic - composition et volume de

circulation - sont les plus proches des valeurs annuelles moyennes.
Les comptages de circulation seront effectués le mardi, le mercredi ou le jeudi,

de jour entre 14.00 h - 15.00 h ou entre 17.00 h - 18.00 h, et de nuit entre
22.00 h - 23.00 h.

I1 est évident que le calcul du TJM sera dfautant plus exact que le nombre de

comptages est important.

Le TJM peut dire déterminé a 1l’aide de la méthode simplifiée qui suit:

- exécuter des comptages, en séparant les catégories de véhicules, le mardi, le

mercredi ou le jeudi aux heures suivantes:

de 14.00 h & 15.00 h ou de 17.00 h 4 18.00 h 1 fois
de 22.00 h a 23,00 h 3 fois;

- les valeurs moyennes N, (comptage, diurne) et N, (comptage, noct.) seront
déterminées, par catégorie de véhicules, & partir des débits enregistrés lors

des comptages.

Le trafic journalier moyen correspondant a la période de comptage TJM {comptage)

est calculé de la maniére suivante:

TJM (comptage) = N (comptage, horaire) *+ £ (horaire)



Type de routes £i1a - 18y £i17 - 18y £i22 - 23
RGD 17.36 10.53 45.45
RP 16.80 11.49 36.36
RC 17.53 9.52 38.46

Valeurs du facteur f de correction horaire suivant le type de route.
81 les valeurs du TJM (comptages) obtenues i partir des comptages diurnes et
nocturnes sont du méme ordre de grandeur (écart £ 20 ¥), on peut alors calcu-

ler le trafic journalier moyen annuel (TJM) & partir de la relation suivante:

TJM = TI¥ (comptages) + £ (mensuelle)

mois jan. fav, mars avr. mai juin Juil.| aofit gsept.| oct, nov. déc,
RAD 1.22 1.11 1.08 1.490 0,99 0.99 0.53 0.50 0.85 0.938 1.0% 1.15
RP/RC

villes 1.01 0.96 0.21 0.89 0.83 0.87 0.98 0.94 0.92 0.91 D.%0 0.99

RP/RC
région. | 1.22 | 2.21 | 1,04 J 0.99 { 0.95 | 0.94 | 0.93 | 0.90 | 0.91 | 0.97 | 1.03 | 1.10

Valeurs du facteur f de correction mensuelle suivant le type de route.

Une fois que le TJM est connu, le calcul des débits caractéristiques totaux est

effectué selon le procédé indiqué sous 1.2.1.

Avant de calculer les débits caractéristiques par catégorie de véhicules, on vé-
rifiera que la composition du trafic correspond aux valeurs moyennes indiquées
sous 1.2.1, & partir des comptages qui ont été effectués pour chaque catégorie
de véhicules (VL et PL).

Si les valeurs du TJM (comptages) obtenues a partir des comptages diurnes et
nocturnes sont différentes (écart > 20%), il est alors recommandé de procéder a

un comptage automatique de circulation pendant ure quinzaine de jours, dans la



mesure ou les conditions de circulation réelles s’écartent trop des valeurs
moyennes indiquées ici. Le trafic journalier moyen annuel sera directement cal-
culé en multipliant la valeur journaliére moyenne par le facteur de correction
mensuelle. Les valeurs de «, pour le calcul des débits caractéristiques, seront
déterminées a partir des débits horaires enregistrés pendant la période de comp-
tage.

En ce qui concerne le calcul des débits caractéristiques pour la troisiéme caté-
gorie de véhicules - trams et traing de banlieue - il suffit de se reporter &
1’horaire d‘exploitation prévu par la compagnie de transport.



2. MODELE DE "BRUTIT"

2.1 Paramétres du modéle de bruit

Les paramétres du modéle de bruit sont, d‘une part, les données techniques qui
déterminent les immissions de bruit, a savoir:

-~ le nombre de véhicules légers par heure N,
~ le nombre de véhicules lourds par heure N,
-~ le nombre de tramways par heure N,
- la vitesse des véhicules légers et lourds Vi, V,
- la déclivité de la route en % i
- le revétement de la route A

et d’autre part, les grandeurs qui déterminent la propagation du bruit:

- le degré de construction de part et d’autre

de la route B
- la distance entre la source et le récepteur D
- év. 1'angle d’ocuverture du secteur $

2.2 Emissions

Valeur d’'émission B

Pour chaque catégorie de véhicule, la valeur d’émission E est déterminée en
fonction de la vitesse V et de la déclivité pondérée I.

La vitesse V (km/h) correspond en général i la limitation de vitesse imposée. S$i
l’on constate des écarts importants entre vitesse réelle et vitesse limite, il

convient alors d’appliquer la vitesse moyenne réelle du trafic.

La déclivité pondérée I tient compte de la part des véhicules montant par rap-

port au trafic global:
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1 Nmont. - Ndesc.

2 Nmont. + Ndesc.

déclivité pondérée en (%)

I:

i: déclivité de la route (X)

Npont volume de trafic montant en vhc/h
Ngesc? volume de trafic descendant en vhe/h

Si Np,pe = Ngggeo Ce-a-d. lorsque la répartition des véhicules est identique
1

dans les deux directions, cela donme: I = -

Valeur d’émission pour les véhicules légers: E,

La valeur d’émission pour les véhicules légers E, s’établit & partir de la

vitesse et de la déclivité pondérée de la facon suivante:

E‘; = 12.8 + 19.5 - log V, 45 <V, £ 130 km/h
E*, =45 + 0.8 (I - 2) 0<I < 10%
E, = max (E’,, E"))

E; : Valeur d’émission des véhicules légers en dB(A)

E', : Valeur d’émission en fonection de la vitesse V

E", :+ Valeur d’émission en fonction de la déclivité pondérée I
v, : Vitesse en km/h
I : Déclivité pondérée en %

La valeur d’émission E, peut étre également déterminée 3 partir du diagramme

figurant & 1/annexe 2.
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Valeur d'émission des véhicules lourds: E,

La valeur d’émission pour les véhicules lourds E, se détermine de facon ana-

logue:
E‘, = 34 + 13.3 « log V, 43 £V, £ 90 km/h
E", =56 + 0.6 - (I - 1.5) 0<I<K10%

Ez = Max (E'z’ E"z)

E, : Valeur d’émission des véhicules lourds en dB{A)

E’, & Valeur d’émission en fonction de la vitesse V

E", : Valeur d'émission en fonction de la déclivité pondérée I
v, : Vitesse en km/h

I : Déclivité pondérée en %

La valeur d’émission E, peut &tre également déterminée & partir du diagramme

figurant a l’annexe 2,

Valeur d’émission des tramways B,

La valeur d’émission des tramways E, dépend en grande partie de l/état des rails
et du matériel roulant. En circulant A des vitesses réduites, 1’influence

qu’exercent la vitesse, la pente et 1’état du matériel est faible.

La valeur d’émission E, est comprise entre 50 et 60 dB{A). Lorsque la part du
trafic est faible (< 10Z), on peut admettre la valeur d’émission B, = 56 dB(A).

Lorsque la part du trafic est importante, la valeur d’émission pour le matériel
roulant utilisé doit étre déterminée &4 1l’aide de mesurages (cf. annexe 11).
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Niveau d'émission L,

Le niveau d’émission L; se compose de la valeur d’émission B, de la majoration
due au volume de trafic 10 log N et d'une correction due au revétement A. La-

quelle tient compte de 1’influence du revétement de la chaussée dans la forma-
tion du bruit (cf. annexe 3}).

I1 est calculé pour chaque catégorie de véhicule:

Lg, = E, + 10 log N, + A
Lgys Lgys Lgps Niveaux d’émission pour les catégories de véhicules en dB(A)
E,, By, By Valeurs d‘émission pour les catégories de véhicules en dB(A)
{annexe 2)
N,, N,, N, : Débits caractéristiques pour les catégories de véhicules en
vhe/h ou en nombre de compositions/h (annexe &)
Az Correction due au revétement (annexe 3)

Le supplément di au volume de trafic 10 log N ressort du diagramme figurant &
1’annexe 4.

Niveaux d'évaluation partiels

Les niveaux d’évaluation partiels L_ , | et L, ., ., se composent des niveaux
+ ¥ ’ +
d’émission, des véhicules a moteur et des chemins de fer, auxquels s’ajoutent

des corrections de niveau relatives au genre de trafic.

Ils se calculent comme suit:
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Leaim = (Ln1(:) Lgz2) + K1
r,e,b = Lgp + K2
L o,md Ly o,p ¢ Niveaux d’évaluation partiels du bruit des véhicules &
moteur et du bruit des chemins de fer en dB(A)
Lgys Lgyy Lgp ¢ Niveaux d’émission pour les catégories de véhicules en
dB(A)
4 : Correction de niveaux pour le bruit des véhicules a

moteur (annexes 5 et 16)
K2

-

Correction de niveaux pour le bruit des chemins de fer

(annexe 16)

Niveau global d’émission

Le niveau global d’émission est calculé par addition énergétique des niveaux
d’évaluation partiels (annexe 10):

[
|

£,e "Lr.e,mQLr.e,b ou:

-
1l

10 log { 10 0.1-Lr,e,m 4 jp 0.1°Lr,e,b }

2.3 Propagation

Construction le long de la route

Les constructions le long de la route réfléchissent le bruit, c.-a-d. que pour
le récepteur, les immissions sont plus élevées que s’il n’y avait pas de

constructions. Ce phénoméne doit étre pris en considération lorsque le rapport
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entre la hauteur moyenne de construction h, et la largeur de la route L est

supérieur & 0.3 :

hy : L 2 0.3 hy: Hauteur moyenne de construction

L: Largeur de la route, distance entre les facades

Pour calculer les réflexions dans une rue, il faut déterminer le degré de cons-

trection de part et dfautre de la chaussée:

2

1g1, bo1 Loz, boz , Loz - bos
N0

2D-3D __, 2D~ 3D

ul L0

Mt baq biz = L1z By

.\\. '.\.\

L —1— e = == -
R B

-

N
T
N
\:\'

Fig. 2.1: Degré de construction le long de la route

Degré de construction du cdté opposé au point de calcul:

Iby;

Iby; + Ilyy
Degré de construction du cdté du point de calcul (lére rangée):

Zby;

Bl =

La majoration due & la réflexion AR se calcule a partir des degrés de construc-

tion de part et d‘autre de la route de la maniére suivante:
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AR Majoration due & la réflexion

Bys Byt Degré de construction de part et d’autre de la route

Pour procéder a une premiére estimation, on peut s’appuyer sur la majoration

due & la réflexion AR du tableau 2.1:

Degré de construction du cdté opposé

_ au point de caleul (B,)

Y By
‘g-g B, nal peu serré compact fermé
3] 0.0 0.3 0.7 1.0
S~
-
= U
[+
3w
-
EE HU]. 000 0.0 100 200 3.0
& -
: 2 peu serré 0.3 0.0 1.2 2.4 3.7
o =
w compact 0.7 0.0 1.4 2.9 4,3
52
28 fermé 1.0 0.0 1.7 3.3 5.0

Tab. 2.1: Majoration due A la réflexion 8R en dB, en fonction des degrés de
construction B, et B, de part et d’autre de la route.

La majoration due a la réflexion &R en fonction des degrés de construction B, et

B, peut étre définie a partir du diagramme figurant a 1’annexe 6.

Atténuation due aux cobstacles A0

Les atténuations du bruit par des obstacles tels que parois, remblais ou par la
topographie peuvent étre calculées de la méme maniére que les atténuations due a
des constructions. Pour ce faire, il est nécessaire de prendre en considération

les degrés de construction des obstacles situés entre la source et le récepteur:
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N =
B° &\\\k Q § @ rangée BO B.'I. BZ wttrn

S y | X ~ 1 @ @ (quedes
81 @ réfiexion

Y N 2a N , : 90 @
Eaz N E§§§ \QS §§§§ E§§§

%

Pour pouvoir tenir compte de l’influence qu‘exercent deux rangées de maisons
placées entre le récepteur et la source, il faut également déterminer le degré

de construction de la deuxiéme rangée de maisons:

Iy,
B, =

by, + Bly;

Pour calculer l’atténuation exercée par une construction placée entre le récep-
teur et la source, on détermine préalablement une atténuation fictive a4 l’aide

d’une construction fermée &0, . .::

5i la construction située entre le récepteur et la source est plus élevée que le
récepteur, cela donne: &0 ,.. = 20 dB.

- T
T
I~ -
/ — T ¥4 ey y
B \\‘, Récepteur
7 1 ;7, 4
[ ou )
| B, j// /
— l — i / L
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S8i la construction situde entre le récepteur et la source est au méme niveau que
le récepteur, cela donne: &0,,,... = 10 dB.

:Récepteurt

Si la construction située entre le récepteur et la source est plus basse que le

récepteur, mais couvre néanmoins la source, cela donne: &) = 5 dB.

faermé

9 ’Rétepteur_

. -
/
- s
- ’
/ .
- v
/ g
/—’/’ .,
//'//'/ ,/Q/'f? < —
- . B, /
~T L
— ! _ Vou
| B2

A partir de 1'atténuation fictive du bruit avec une construction fermée 80, ..
et le degré de construction B, 1l’atténuation effective A0 se calcule i 1l’aide de

la formule suivante:
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80 = 10 log { (1-B,)-(1-B,) + [1-(1-B,)-(1-B,}] - 10 ~0.1-80ferné) )

40: atténuation résultant d'obstacles

&y, mss atténuation due 3 une construction fermée

B,: degré de construction de la premiére rangée de maisons
B,: degré de construction de la deuxiéme rangée de maisons

Les valeurs qui résultent de l’atténuation due & des obstacles A0 peuvent étre
extraites des diagrammes figurant a 1’annexe 7.

Pour une premiére évaluation, l’'atténuation qui résulte d’obstacles peut étre
prise dans le tableau 2.2:

w Degré de construction de la lére rangée

& B, de maisons B,

® -
é‘ B, nul peu serré compact fermé
0.0 0.3 0.7 1.0
8 nul 0.0 0.0 -1.1 -2.6 -5.90
5 ol peu serré 0.3 -1.1 -2.1 -3.3 -5.0
o~ compact 0.7 -2.6 -3.3 -4.1 -5.0
g5 fermé 1.0 -5.0 -5.0 ~5.0 -5.0
- )

‘gg nul 0.0 0.0 ~1.5 -4.0 -10.0
10 | & ° peu serré 0.3 -1.5 -3.0 -5.2 -1¢.0
Qo compact 0.7 4,0 -5.2 -7.0 -10.0
cg fermé 1.0 ~-10.0 ~-10.0 -10.0 -10.0

bo —
<8 | nu 0.0 0.0 -1.7 ~4.7 -20.0
20 | w peu serré 0.3 -1.7 -3.5 -6.4 =-20.0
wE | compact 0.7 | -4.7 -6.4 -9.2 -20.0
88 | fermé 1.0 | -20.0 -20.0 -20.0 ~20.0

Tab. 2.2: Atténuvation résultant d’obstacles AD en dB, en fonction du degré de
construction B et de 1‘atténuation du bruit par des constructions

fermées A0, . pns-
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Atténuation due 4 la distance AD

Lratténuation due & la distance AD se calcule selon la formule:

8D = ~ [ 0.017 + D + 10 log D | D150 m

AD: Atténuation due & la distance en dB

D: Distance la plus courte entre la source et le récepteur en m.

Tenant compte de cette atténuation due & la distance, le modéle fournit des
valeurs fiables jusqu’a une distance de 150 m.

Dans le cas normal, D représente la distance horizontale séparant la source du
récepteur. Si la différence de hauteur entre la source et le récepteur est
grande (angle de hauteur € > 40°), il y a lieu d’introduire la distance oblique.

Lratténuation due & la distance peut étre extraite du diagramme figurant a l’an-

nexe 8.

\
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2.4 Conditions spéciales de propagation

Réduction due & 1l'angle d’ouverture du secteur Ad

Lorsque les conditions de rayonnement sont inégalement réparties, 1'angle d’ou-

verture du secteur doit é&tre subdivisé sur la route.

B
I
!

77

La réduction due a 1’angle d’ouverture du secteur se calcule selon la formule:

_ ¢
A% = 10 log
180
Ad: Réduction due 4 1‘angle d'ouverture du secteur
& Angle d’ouverture du secteur en degré

La réduction due 4 l’angle d‘ouverture du secteur A% peut &tre tirée du diagram-

me figurant & 1’annexe 9.
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Carrefours

Lorsqu’il sfagit de calculer les immissions de bruit dans le secteur d’un carre-

four, il faut différencier les deux cas suivants:

a) Secteur rapproché d’un carrefour

deux routes avec volume de
trafic semblable I

Un récepteur se trouve dans le secteur rapproché d’un carrefour lorsque la dis-
tance récepteur-route transversale est inférieure a4 la moitié de la largeur de
la chaussée située devant le récepteur. Pour déterminer le niveau d’émission, on

tient compte du trafic total qui circule dans le carrefour.

L'atténuation due a la distance AD est déterminée & partir de la distance D+

entre le récepteur et le point d'intersection des axes de routes,

Les degrés de construction B, et B, sont déterminés comme dans le cas d‘une

route rectiligne.

b) Secteur éloigné d’un carrefour

Si un récepteur se situe en dehors du secteur rapproché d’un carrefour, les
immissions de la transversale geront calculées 4 l’aide de I’angle d'ouverture

du secteur &.
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Pour évaluer les immissions, il convient de calculer le niveau acoustique des

deux routes et ensuite de les additionner énergétiquement.

Pour évaluer le niveau acoustique des routes qui se croisent, il y a lieu:

- dfétablir l’atténuation du bruit due & la distance 4D a l’aide de la distance
D+ entre le récepteur et le point d’intersection des axes de routes;

- de calculer la majoration due & la réflexion AR avec les degrés de construc-

tion B, et B, entre le carrefour et le récepteur.

Débouchés

Les débouchés se calculent comme les carrefours. I1 faut veiller a ce gque le

trafic ne soit pas pris plusieurs fois dans le calcul.
L’influence des débouchés de routes qui ont une fonction de réseau secondaire

(p.ex. débouché d’une route collectrice sur une route principale) peut étre

négligée.

Addition de niveaux

8i le niveau d’évaluation des immissions résulte de plusieurs routes, il est
calculé par addition énergétique des niveaux d’évaluation de chacune de ces
routes.

L, = 10 log & 10 0-1-Lri
i

Ce calcul peut étre fait a 1l’aide du diagramme figurant dans 1’annexe 10.
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2.5 Récapitulation

Le calcul des immissions de bruit s’effectue selon la procédure ci-aprés:

Valeur d’émission des catégories de véhicules:

La valeur d’émission E des catégories de véhicules se calcule en fonction de la
déclivité pondérée I et de la vitesse V:

E=E (I, V) (Annexe 2)

Niveau d’émission

La valeur d’émission Lg ;, se détermine par catégorie de véhicules en fonction
de la valeur d’émission E, du débit de circulation N et de la correction dye au
revétement A. Aprés avoir calculé les niveaux d’évaluation partiels L, ., ;,, on
obtient le niveau global d’émission L, , par addition énergétique de ces ni-
veaux:

Lg; = E, + 10 log N, + A
Lgp, = By + 10 log Ny (Annexes 3 et 4)

Lr,e,n = (LEJ.@LEZ) + K1
Lr,e.b = Lgy + K2

L. _ =10 log [ L 10 ©-1-Lr,s, (i) ] (Annexe 10)
i

Majoration due & la réflexion AR

La majoration due 3 la réflexion AR se calcule en fonction des degrés de cons-

truction B, B, de part et d’autre de la chaussée.

AR = By + (3 + 2+ By) (Annexe 6)
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Atténuvation due aux obstacles AD

L’atténuation due aux obstacles A0 se définit en fonction des degrés de cons-

truction B,, B, et de la hauteur de 1l’obstacle.

80 = 10 log { (1-B,)*(1-B,) + [1-(1-B;)-(1-B,)] - 10 —0-1-40fermé )

{Annexe 7)

Atténuation due & 1la distance 4D

L’atténuation due & la distance 4D est déterminée d’aprés la formule suivante:

&) = - (0.017+D + 10 log D) (Annexe 8)

Réduction due a 1l'angle d’ouverture du secteur Ad

Lorsque les conditions de rayonnement sont inégalement réparties, le niveau

d’évaluation est réduit en fonction de l’angle dfouverture du secteur &:

$
8¢ = 10 - log —za— (Annexe 9)

Addition de niveaux lorsqu’il y a plusieurs sources

Les niveaux d‘évaluation de chaque source individuelle
Lri =L]‘.‘,E,i +ﬁR1 "'mi +ﬁDi+ﬂQi
sont additionnés énergétiquement pour obtenir le niveau d'évaluation global:

L, = 10 log £ 10 o-1-Lri
i (Annexe 10)
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2.6 Exemples

Exemple No 1: Thunstrasse 91, Berne

Plan de situation: 1 : 500

Brunnadgrn -
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de caicul avec fe programme SSLM3 pour HP41C/CV

Point de calcul Situation
ﬁg«ezé. .......
I
Source(s} : /A"?'M A ..
sonore(s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 Début du programme A
2 véhicules légers montants N1, monk. = [g?gvhc/h R/S
3 véhicules l&gers descendants N1, desc. =fopfs vhc/h R/S
4 véhicules lourds montants N2, mmt. = F& vhc/h R/S
5 | véhicules lourds descendants N2, desc. = & vhe/n R/S
6 Cheming de fer (montants + descendants) b = 45 comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = =4 dB(a) R/S
8 | vitesse des véhigules légers Yy =S km/h R/S
ﬁ 9 | vitesse des vénicules lourds V2. - S kn/h R/S
B 10 | Déclivité de la chaussée i = o % R/S
1 Correction due au revétement A = e” dB R/S
12 Degré de construction du c§t§ opposé de la chaussée Bo = 49-3‘7 m/m R/S
13 ?ggrgerggg g‘ﬁimﬂ;?ﬁs du cote du point de calcul, B, - ‘00!7“1 Ja RIS
14 nggrr:ndge o?n‘és:ar:cs;ion du coté du point de calcul B, = ¢ whn R/S
15 Atténuation fictive par cbstacle lors de construction fermée dofermé = z» dB R/S
% Distance source-recepteur D = f7 o R/S
17 hngle d'ouverture du secteur L] = YhZ~degrés R/S
18 Calcul et résultat final {pas 31) B
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31} fE
20} Niveau d'émission des véhicules & motewr leq,e,m = Lp LAB(A) R/S
2t Correction de niveau pour les véhicules & moteur Kt = £> dB(A} R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules 3 moteur Lr,e,m D E3BIA) R/S
23 Niveau d'&mission des chemins de fer leg,.e,b = Yo7 g&aB(a) R/S
o 29 | Correction de niveau pour les chemins de fer K2 <~ BA) R/S
% 25 WNiveau d'évaluation partlel des chemins de fer Lr,e,b = & T A3aB(2) R/S
4 |26 [ miveau a’énission global Lr,e = £20 30B(2) R/S
27 Majoration due 3 la réflexion 4r = + 4 7 3B(A) R/S
28 Atténuztion due aux obstacles A0 = - & dB{a) R/S
29 Atténuation due & la distance 4o = -#m £4B(2) R/S
30 Réduction due 3 1'angle d'ouverture du secteur A% = - &2 dB(A) R/S
3 Nivesu d'évaluation Lr = V7. F dBta)
32 vodifications des valeurs d'entrée
g Numéro du pas de la valeur d'entrée & modifier 8
§ 33 Introduire la nouvelle valeur R/S
e 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
g 35 Prochain calcul avec le méme niveau d'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de caicul

Point de calcul Sitvation
j @re e .
Sourcefs) : /./.;.""f‘."."?:':':'. é??".‘:ﬁp%...
sonore(s)
Pas
o
§ -% Catégorie de véhicules 1 (ve) |2 (PL) kR.0E E | Annexe
W0 - p— -
52§ Vitesse en km/h v | s> | s VI
B 8 2 Déclivité pondérée en % I: — -_ /// /
; g 3 Valeur d&'&rission E;: |LSNF | sev & 2
g ‘g 4 Correction due au revétement A - - /7/// A3
el s Débit de trafic en vhe./h. N: |Ze/Z6| )8
L L
38l 6 Vojoration du débit de trafic Wlg N : | FFo | /859 / &zl o
o E 7 Niveau d'émission {somme 3 + 4 + 6} Lpy 3
VL PL

8 el M) bgp s S, 3~V
! 9 Correction de niveau pour Kl s /
§ les véhicules 3 moteur i - 5
2 10 Correction de niveau pour ®2 : 7 16
o les chemins de fer .
b - Niveay d'évaluation partiel /
§ w " des véhicules & moteur Le,em S, 8 ///
o8 Niveau d'évaluation partiel /
ﬁ ‘,-E 12 des chemins de fer Lr.eb : %B

13 Niveau Q'é&mission global Lr e : &.

14 Degré de construction du cBté opposé de la chaussée Eo | o 7 VN

Deqré de construction du cSté du peint de calcul, B :

W 5 15 1ére rangée de maisons ! & 7 /////
% % 16 Majoration due 3 la réflexion 4R ://// A+ F.7 6
o og Degré de constrnuction du cbté du point de calcul, B t
o 2e rangée de maisons § d ////x
c - z
9 3 18 Atténuabion due aux obstacles lors de construction fermée dof ormd &2 // // /
E E 19 Att@nuation due aux obstacies Ao A - 7
E g 20 Distance source-récepteur en m. D 4 4///}/7
4 32 Atténuation due a la distance dp ,m/— o. 6| 8

22 Anqle d'ouverture du secteur en © L3 H IS o W/

23 Réduction due 4 1'angle d'ouverture du secteur A s 2277 = 9

24 Miveau d'@valuation (somme 13 + 16 + 19 &+ 21 + 23} Le : ?:)9, Z dB(A)
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{(dans le secteur du débouché
Bernsirasse-Bethlehemstrasse)
1 500

Kirchackerstrasse 21, Bilmpliz

i

Exemple No 2:
Situation:

N ’

4 R b 13

.ﬂ- Fi oo ’
r =

St r,

/
/17077
1,01/ /
Ly 117

n - Srtr.
"l ehem

Al
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/ICY

Point de calcul Situation
Adresse : /&W/&('{M{é"f/
Source(s) B xS A O so S
sonorels}
Pas Entrée / sortie valeur d'entrée Touche
i Déhut. du programme A
2 Véhicules légers montants M, mont. =S"/4 vhc/h R/S
3 véhicules légers descendants N, desc. =474 vhc/h R/S
4 | véhicules lourds montants N2, mont. = ¥ vho/n R/S
5 | véhicules lourds descendants 2, desc. = 74 vho/h R/S
6 Chemins de fer (montants + descendants} Nb = & comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = ¢ 38{p) R/S
8 Vitesse des véhicules légers Vi = 4@ kn/h R/S
% 9 | vitesse des véhicules lourds V2, : SO Jm/h R/S
& 10 | Déclivité de la chaussée i = Z s R/S
1" Correction due au revétement A = &« a8 R/S
12 Degré de construction du ¢té opposé de la chaussée B a7 m/m R/S
13 %;ergig gng;ruma?il;;;]psdu cc:te du point de calcul, B, =, 8 win R/S
14 ]ggg;:ngge c?n‘és:ar\:cszéon du coté du point de calcul B, = o wm R/S
15 Attenuation fictive par cbstacle lors de construction fermée Aofermé = o @B RIS
16 Distance source-récepteur D = g.;{ m R/S
17 angle d'ouverture du secteur 4 = J&& Oegrés R/S
18 Calcul et résultat final ipas 31} E
19 Calcul et résultats intexrmédiaires {pas 20 & 31) fE
20 Niveau &'émission des véhicules & moteur Leq,e,m = L FaB(R) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur Ki = == dB(A) R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules & moteur Lr,e,m =S ZaB(R) R/S
23 Niveau d'émission des chemins de fer Leg,e,h = = dB{d) R/S
u 29 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = = dB(A) R/S
% 25 Niveau d'é&valuation partiel des chemins de fer Lr,e.b = ~ dBi{a) R/S
ﬁ 26 Niveau d'émission global Lr,e = &N dB(A) R/S
27 Majoration due & la réflexion AR =+ dBiA) RiS
28 Atténuation due aux obstacles 40 = - &2 dB(A) R/S
29 Atténuation due 3 la distance 4D = - el ZaBIA) R/S
30 Réduction due & 1'angle d'ouverture du secteur Ad = - © dB(A) R/S
n Riveau d'&valuation Lr = ‘%fdmm
- 32 Modifications des valeurs d'entrée
.Lq Numéro du pas de la valeur d'entrée & modifier B
§ 33 Introduire ia nouvelle valeur R/S
o 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
g is Prochain calcul avec le méme niveau d'é&mission 32 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcui

FPoint de calcul Situation
Adresse : ....’.ff.‘:ég;/é‘;‘ﬁg/....”....
sonore(s)
Pas
9
§ «g, Catégorie de véhicules 1 (VL) 2 (PL) [CH.DE F. {Annexe
- - P
g @ 1 Vftesse en km/h v oz < 2 o W
R 2 Decllwtr;_\’pclmdn?eree en % I: f; =z M
= g 3 Valeur &'émission Ei |dsng | se. 8 - 2
g = 4 C?rrection due au revétement Ay -— — / // ‘4 3
CHR- 3 Debit de trafic en vhe./h. Y. l/gzg | /853 | —~
= 4
"c: o 6 Majoration du débit de trafic 10 log N J72 |21 — 4
S ow 3 - T E— 3
i 8 Niveau d'émission (somme 3 + 4 + 6) L )sz,p ffd -
8 Lpy () Mgy LLZ Vi
1 9 Correction de niveau pour /
E les véhicules 3 moteur K1 / 5
fe
o z X 7
c Correction de niveau pour . /
@ 10 les chemins de fer k2 = ///M 'e
& Miveau d'évaluation 7
. partiel .
5- ﬁ ! des véhicules & moteur Le.e.m Sz / /.
e ) - T - - 7
251 n Niveau d'évaluation partiel Lr.e b W
g - des chemins de fer ' é
13 Niveau d'émission global r ,e =Lz
14 Deyré de construction du cté oppasé de la chaussée Eo e, Vo
15 Deqre de constructwn du cété du point de calcul, B1 H 7
- 5 iére rangée de maisons .3
JE % 14 Majoration due 3 la réflexion AR : ////// +.f.. 6
8 2| 19 Degré de construction du cBté du point de calcul, B, : /
.. ] 2e rangée de maisons -
g E’ 18 Atténuation due aux cbstacles lors de construction fermée 40, ot — ////
g w12 Atténuation due aux chstacles 40 Y7722 E 7
E 81 20 Distance source-récepteur en m, D | 24 UV ///}’
\g g [ 2 Atténuation due & la distance 40 A - 8
122 Angle d'ouverture du secteur en - i | B ////,/)
23 Ré&duction due 3 1'angle d'ouverturs du secteur Ade VA - 9
[ 24 Miveau d*évaluation (somme 13 + 16 + 19 + 21 + 23) i : Jo. 7 i
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Exemple No 3: Schenkstrasse 2%a, Berne

(sur Schlossstrasse)

Situation: 1 : 2000
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41CICV

Aresse

Point de calcul Situation

sonore{s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 bébat du programme A
2 véhicules légers montants N1, mont. = /_feé/ vhe/h R/S
3 véhicules légers descendants N1, desc. = Zpgf vielh R/5
4 véhicules lourds montants N2, mont. = 27 vhc/h R/S
5 Véhicules lourds descendants N2, desc. = 4 vhc/h R/S
6 Chemins de fer (montants + descendants) Nb = = comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = = dB(A} R/S
8 | vitesse des véhicules légers i = S lm/h R/S
‘E 9 | vitesse des véhicules lourds V2. = & R/S
a 10 | Déclivitd de la chaussée i = & % R/S
1 Correction due au revétement A = =~ dB R/S
12 Pegré de comstruction du cbté opposé de la chaussée o =AJ o/m R{S
3 %géergﬁgggns;n"zli:g:s du cbté du point de calcul, B, - oo win /S
14 Dzigrrg de cg:slir:::c;toion du cote du point de caleul B, = & mm R/S
5 Atténuation fictive par cbstacie lors de construction fermée { 40. . = Ze B R/S
18 Distance source-recepteur D = &5 M RIS
17 Angle d'ouverture du secteur ¢ = Y &P degrés R/S
18 Calcul et résultat final {pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires {pas 20 3 31) fE
20 | Niveau d'émission des véhicules & moteur Legiem = VL4 aBia) R/S
21 | Correction de niveau pour les véhicules & moteur K1 = =  dB{A) R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules & moteur Lt,e,m - 754"&13(.&1 R/S
23 Niveau d'émission des chemins de fer Leq,e,b 2~ aB(a) R/S
o 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = =  dsia) R/S
.1-31 25 Niveau d'évaluvation partiel des chemins de fer Ir,e.b = = dB(A) rfs
E 26 Niveau d'émission global Lr,e % 4" dB(A) RIS
27 Majoration due 4 la réflexion AR = + ), ¥ dB{A) R/S
28 Atténuation due aux obstacles 40 = - £, $7dB(A) R/S
29 | Atténuation due 3 la distance AD = - 1G4 B(A) R/S
30 Réduction due & 1'angle d'ouverture du secteur At = - £ dB(A} R/S
3 Niveau ¢'évaluation Lr = S& & aBR)
32 Modifications des valeurs d'entrée
g Numére du pas de la valeur d'entrée 3 modifier B
g 33 Introduire la nouvelle valeur R/S
pa! 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
3 35 Prochain calcul avec le méme niveau d'@nission 12 F




- 33 -

MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Point de calcul Situation
Adresse 04% -7 .. A”f;‘e{ﬁ
cffﬁr#w- ............... .
Source/s} % EETT 7../4% .
sonora(s)
Pas
9
§ 3 Catégorie de véhicules i (VL) {2 (PL)} JH.CE F. |Aonexe
-y
% £ 1 Vitesse en km/h v: | o {So /////
-
o 2 Déclivité pondérée en % I: ~—— -
3wl 3 Valeur d'émission E: L& |58 & — z
g o ¢ Correction due au revétement A - - [ // ] 3
— 0 r
c g 5 Débit de trafic en vhe./h. N ,4?.’08 &5 -
3 § 6 Majoration du débit de trafic Wigt: |27 |/#2.0 - 4
‘é @ 7 Niveau d'émission {somme 3 + 4 + 6) L, ¢ |72 o 74/. & -
= I, L
8 g1 (8 Leo F 2SR 7/
5 5 Correction de m.veau pour Kl s /
Q les véhicules i moteur Yo 5
A vy
e 10 Correction de niveau pour K2 : // 16
w les chemins de fer : A
s E 11 tfiveau d’évaluation partiel 7‘( e f/
§ a des véhicules 3 moteur Le,em .3 4
aa r -
= Miveayu d'évaluation partiel . /
ﬁ -f 12 des chemins de fer Lr,e,b : /
13 tiveau d'émission global Le e 3 7 PRl
14 Degré de construction du cdté opposé de la chaussée Bo I W
Degré de constructlon du cdté du point de caleul, B :
w B i tére rangée de maisons ! o5 /
LA . - 5 - "
o -'é 15 Ma]onfat.l.m due & lE‘I. ref!.exi.or} ‘ ag : W + f, 6
=} R H
a8 17 Deqré de construction du cote du point de calcul 32 /
3 o 2e rangée de maisons
g & — - - r
39 14 Atténuakion due aux obstacles lors de construction fermee dofemé : fp ///
19 Atténuation due aux obstacles A0 :
g E 20 Distance source-récepteur en m. D : W W/ ’
g o - - < -
cruation due a la distance :
§ 5[ Atténuation due a la dist 4D W/‘ff 8
= 22 Angle d'ouverture du secteur en © ¢ : ff‘p ////’/A/
23 Réduction due i l'angte d'ouverturs du secteur 4 @ V] - 9
| 26 | wiveay o'évaluation (somme 13 « 16 + 19+ 21 « 23) Lr 56 & ®ar |
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Exemple No 4: Dorfstrasse Wabern

{sur la Seftigenstrasse)

Situation: 1 : 2000

1 —— Kireh = §Tﬁﬁsa:==========='w
oy (=T = | (SR
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/CV

Point de calcul Situation
Mdresse ....yé..f.é:‘:.(/&d.‘:!!:!
Source(s} A1 A ..ﬁ'.'.‘f?.‘f....‘;'?ff‘e
sonore(s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 Début du programme A
2 Véhicules légers montanis W1, mont. =& 45 vhc/h R/S
3 Véhicules 1&gers descendants N1, desc. =4&w$e vhe/h R/S
4 | véhicules lourds montants NZ, mont. = 4Z$" vhe/h R/S
5 | véhicules lourds descendants N2, desc. = L& vhcih R/S
6 Chemins de fer (montants + descendants) Nb = ZE cowplh R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = w4 dB(A) R/S
8 | vitesse des véhicules légers Y1 = 6O kn/h R/S
g 9 | vitesse des véhicules lourds V2 = €o kn/h R/S
& 10 peclivité de la chaussée i = - % R/S
11 Correction due au revétement A = =— dB R/S
12 Degré de construction du c6té opposé de la chaussée By - &JF m/m R/S
13 ?:g:ergenggnggﬁtxsdu COEE du point de caloul, B,‘ =, f wfm R/S
14 zg;: ngze cgneslir:ﬂn;c:s;;m du cOté du point de calcul B, =& fm)'m R/S
15 Attenuation fictive par obstacle lors de construction fermée dofermé = Fo B R/3
16 Distance source-récepteur D = £ 1 R/S
17 Angle d'cuverture du secteur L = fgp degrés R/S
18 Calcul et résultat final (pas 31) E
19 Calcul et résultats intermddiaires (pas 20 3 31) fE
20 Wiveau d'émission des véhicules & moteur Leg,e,m = o dB{A) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur Kt = o~ dB{A} R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules 3 moteur 1r,e,m =70 £ dB(A) R/S
23 Niveau d'émission des chemins de fer leq,e,b = Y5, 7 dBiA) R/S
29 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 =’-'f dB({A} R/S
.‘3 25 Niveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr,e,b =6(f:,7dB{M R/S
\E 26 Niveau d'émission global Lr,e = £, JB(A) R/S
27 Majoration due 3 la réflexion AR = + .7 dB(A) R/S
28 Atténuation due aux cbstacles A0 = ~ S 4/dB(A) R/S
29 Atténuation due 3 la distance 4p = - LdB(n) R/S
30 Ré&3uction due 3 1'angle d'cuverture du secteur A% = - f, 423B(D) R/S
kY] Niveas d'évaluation Lr =S Z/9B(A)
- 32 Modifications des valeurs d'entrée
.g Muméro du pas de la valeur d'entrée 3 modifier B
§ 33 Introduire la nouvelle valeur RfS
“ 14 Poursuivre avec 18, 19 cu 32
5 a5 Prochain calcul avec le méme niveau d'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Point de calcul / Sitvation
Adresse -/?7’7/?%4"/ .. e 4.
Source/s}) #.. .W ..‘%ﬁ@.
sonore(s}
Pas
5 % ‘ Catégorie de véhicules 1 (vL) 2 (pLy fH.DEF |»
L 1 Vitesse en km/h v: | g 5o ////
‘_5 ; 2 Déclivité pondérée en % E: & o ///////
: 0 3 Yaleur d'émission E: -9{7: s sz 7| S8 o
§ o Il Correction due au revétement A —_ - /// 7
i ,ﬁ’ 5 Débit de trafic en vhc./h. L fé,;—o T Zé&
35 ¢ Majoration du Qébit de trafic Wi N : (FAZ V7945 747 | 4
487 Niveau d'émission {somme 3 + 4 + 6) bt | V8. & 72’{ 6.7
VL Bt "
» 8 MOLTE A A W
Correction de niveau pour . ///
g ? les véhicules i moteur Koz o // 7] 5
2 Correction de niveau pour . 7 —
] 10 les chemins de fer K2 / -3 16
g Niveau d'évaluation partiel 7///
§ 'ﬁ ' des véhicules & moteur Le.e.m 5//‘ < /%
et ‘g 12 Niveau d'évaluation partiel Lr.eb : / { -'/
ﬁ P des chemins de fer e é J.
13 diveau &'émission global Lr ,e ?}5
14 Cegré de construction du coté opposé de la chaussée Bo .3 V.
Degré de construction du ¢6té du point de calecul, B E
- s 1ére rangée de maisons ! e ////
§ -'-I:;. 15 Majoration due A la réEiexion AR : %f A+ rs 6
0 Degré de construction du cbté du peint de calcul, B :
3 g' v 2e rangée de maisons 2 2.5" ////
§ 3' 18 Atténuation due aux cbstacles lors de construction fermée dog 2 | Lo //'/
:ﬁ' '; 3 Atténuation due aux obstacles ECN 7/ 7
E S} 20 pistance source-récepteur en m, D | S 4//7//
‘§ Jé 21 Atténuation due A la distance 4D : W/////—-f‘z,f 8
22 angle d'ouverturs du secteur en o L] | 2o //////’///
23 Réduction due & 1'angle d'ouverture du secteur a4 N 2721
R Niveau d'évaluation {somre 13 + 16 + 19 + 21 + 23) e SU Z ®min)
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Exemple No 5: Hépital de Saignelégier
(sur la route de 1’hépital)

Situation: ~1 : 1400

DW
o LT

S
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/ICV

Point de calcul Sitwation

Adresse ///A./ /?/ A L /#72./
e { ikl

o] - .“...'5...4. 0 od-oa'o.oooo-.

sonore(s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche:
1 Début du programme A
2 véhicules légers montants N1, mont, = A .8 vhe/h R/S
3 véhicules légers descendants Ml, desc. =3 vhc/h R/S
1 Véhicules lourds montants N2, mont, = & vhc/h R/S
5 véhicules lourds descendants N2, dese, = & vhc/h R/S
6 Chemins de fer {montants + descendants) Hb = — comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = = dB(A) R/S
8 | vitesse des véhicules légers Ve = 8o kn/h R/S
‘ﬁ 9 Vitesse des véhicules lourds V2 =& kmih R/S
i 10 | Déclivité de la chaussée i = - % R/S
1 Correction due au revétement A = =~ dB R/S
12 Degré de construction du cote opposé de la chaussée Bo W m/m R/S
13 ﬁgr‘éerﬁgg;nggrﬁsixs du cftt:: du point de calcul, B.I -2 5 m/m RS
14 gzg:‘: ngge ﬁqgﬁon du oote du point de calcul B, = & m/m R/S
15 Attenuation fictive par obstacle lors de construction fermée AOfemé = 2 4B R/S
16 Distance source-recepteur n = F4 m RIS
17 Angle d'ouverture du secteur 3 = f.33" degrés R/S
18 Calcul et résultat final (pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31} fE
20 Niveau d'émission des véhicules & moteur Leg,e,m = VL8 aBia) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur K1 ¢ ds{a} R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules A moteur Lt &,m = 7L B adsia) R/S
23 Niveau d'émission des chemins de fer ieq,e,b - o dB(A) R/S
o 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = ¢ dBlA} R/S
% 25 Niveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr,e.b = L dBa) R/S
3 26 | Niveau d'émission global Lr,e = ’y,ggdsm R/S
27 Majoration due & la réflexion AR = + 7, 4dBin) R/S
28 Atténuation due aux obstacles Fild] = - 2 dB(A) R/S
29 Atténuation due 3 la distance 4o = - JE& eABLA) R/S
30 Réduction due 3 1'angle d'ocuverture du secteur Ab = - #,4/dB(A) r/S
kY| Niveau d'évaluation Lr =JZ’.35NM
32 Modifications des valeurs d'enkrée
.E Muméro du pas de la valeur d'entrée & modifier B
8 13 Introduire la nouvelle valeur RIS
1'3 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
g 35 Prochain calcul avec le méme niveau d'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Point de calcul Situaktion
-
adresse % er”
Source/s)
soncre(s)
Fas
T
5 —g Catégorie de véhicules 1 (VL) |2 (PL) [CH.OE F. |Annexe
% ‘%; 1 Vitesse en km/h v i ;0 éo //// %
« 2 Déclivité pondérée en % I: L
f g = ol o V77
2w 3 valeur &'émission E: W 7msT\ S8 2Z
g - 4 Correction due au revétement A /o ‘o 2_/,(/ A
c .ﬁ‘ 5 Débit de trafic en vhe./h. W | f8& o —_
'51 5 6 Majoration du dabit de trafic WlgN: | 22 | Ze — 4
@, E 7 tiveau d'émission (somme 3 + 4 + B) Ly, ¢ S 5 {)“'f —_
VL PL
" 8 Lpp (8) e - /7/* s W
Correction de m.veau pour .
ﬁ 3 les véhicules 3 moteur K= Nt //// 5
o -
c Correction de niveau pour . /
g 10 les chemins de fer K2 ////////// 16
© &
Miveau d' evaluatlon partiel . -
§ ﬁ ' des véhicules & moteur Le.em : 7/,"" %
H B Niveau d'évaluation partiel //
g ;—E e des chemins de fer Lr,eb : /
13 Miveau d’émission global Lr ,e :
14 Ceqré de ‘construction du cdté opposé de la chaussée Bo Nl ///
15 Degré de construction du cfté du point de calcul, B, : = L
<& E tére rangée de maisons & ‘,4
u Lé‘ 16 Majoration due & la réflexion dr : W/ +Z7 ] 6
g a4 Degré de construction du obté du point de calcul, B, : V.
3 0 2e rangée de maisons il /
L g 1
a P - ; - [
E 3 13 Att?nuatmn due aux obstacles lors de construction fermée 4o, 2 | o ////A
g " 19 AttZnuation due aux obstacies d0 : ///’///}/‘ & 7
9 20 Distance source-récepteur en m. D H
: d s snron i
‘EJ 3| 21 Atténuation due 3 la distance 4b : /M - & o 8
= 22 Agle d'ouverture du secteur en @ & : fjj" //////‘_
= - = ot v . V. _
23 Reduction due A 1'angle d'ouverture du secteur 4 : /7 / f.f g
24 Niveau d'&valuation (somme 13 « 16 + 19 + 21 + 23) Lt SE.& B
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Exemple No 6: Route de Bile 9
Soyhiéres

Situation: 1 ¢ 1000
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/CV

Point de calcul Situation
o -
denz e (FY)
Source(s) : . T ¢%}7 €.
sonore(s)
Pas Entrée / sortie valeur d'entrée Touche
1 Début du programme A
2 véhicules légers montants M, mont. = 27 vho/h R/S
3 vEhicules légers descendants N1, desc. =2J& vhc/h Rfs
4 Véhicules lourds montants N2, mont. = ZF vhe/h R/S
5 véhicules lourds descendants N2, desc. = ZZ vhelh R/S
6 Chemins de fer {montants 4+ descendants) Nb = & comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = £ dB(A) R/S
8 | vitesse des véhicules 1&gers Yy = £ km/h R/S
‘g 9 Vitesse des véhicules lourds V2 = o km/h R/S
& 10 Déclivité de la chaussée i = o % R/S
1 Correction due au revétement A = @ d R/S
12 Degré de construction du ct:)_té opposé de la cheussée B, = & m/m R/S
13 E;ergz ggng;mw;ti:xs du oote du point de calcul, B1 -2 : n/m R/S
14 Degré de construction du cfté du point de calcul B, - o nim R/S
2e rargee de maison
15 Atténuation fictive par abstacle lors de construction fermée Aofermé = o> dB R/S
T& Distance source-recepteur D = 7w R/S
17 Angle d'cuverture du secteur ¥ « .4 degrés R/S
18 Calcul et résultat final (pas 31} E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31) £E
20 | Wiveau d'énmission des véhicules i moteur Legem  =/8. aB(A) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur Kl = & dB(A) R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules i moteur Lr,e.m = Zﬂf dB(a} R/S
23 | Niveau d'émission des chemins de fer Leg,e,h 2 = dB(A) R/S
u 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = = dB{A} R/S
5 25 Niveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr.eb = = dB{A} R/S
8 26 | Niveau d'émission global Lr,e = 7 Gapia) RfS
27 Majoration due & la réflexion AR ="+, £ AB(A) R/sS
28 Atténuation due aux obstacles i [o) = - &) dB(A} R/S
29 Atténuation due 3 la distance AD = A7, £0B(A) R/S
30 Réduction due 3 1'angle d'ouverture du secteur A = - A7 dBIA) R/S
H Niveau 4'évaluation Lr =S4 & B3R}
32 tiodifications des valeurs d'entrée
g Nuréro du pas de la valsur d'entrde 3 modifier B
§ 33 Introduive la nouvelle valeur R/S
b 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
'}3‘ 35 Prochain calcul avec le méme niveau d'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Point de calcul Situakion
Adresse A)éa/ ,_ZJ ..... .
Source/s) HIFS R g )é 9/ 97/
sonore(s)
Fas
3
§ -é' Catégorie de véhicules 1 (VL) |2 (PL) [CH.DE F. |Annexe
é :-é 1 Vitesse en km/h v: | Lo | S ,////
b 2 Déclivité pondérée en % : 7
D3 i ‘[:c? : en E 24 & /Z///f/
3 & 3 Valeur d'émission E: LB~ sy -
@ g 4 Correction due au revétement N o b ///// 13
2 § 5 Débik de trafic en vhe./h. N: | 7297 | 5™ —
39l s Majoration du débit de trafic WlgV: |72 &1 f6 87 — 4
& R EE Miveau d'émission {somme 3 + 4 + 6) b : | A7V 2] ~
VL " PL
8 Lpy (B Lgp - . g i
4 Correction de m.veau poiir 7
9 K1 .
@ les véhicules 3 moteur ) < A 5
2 10 Correction de niveau pour K2 : 7/ 16
§ les chemins de fer * /
& Miveau d'évaluation i —~ 7
. partiel .
_E| ﬁ 1 des véhicules & moteur Lr,e.m : 7‘3 - 'f? / 4
HE Niveau d'évaluation partiel /
§ ‘;E 12 des chemins de fer Lrye.b / %
13 Niveau d'dmission global Le ,e: Vs &
14 Degré de construction du obté opposé de la chaussée Bo He g Vo /i
Degré de construction du ¢6té du point de calcul, B :
W 5 15 lére rangée de maisons 1 o & ////
E E 16 Majoration due & la réflexion dr s %/ ZE 6
= - - o
% Degre de construction du cote du point de calcul B H
0 g‘ 17 Je rangée de maisons ) 2 e ///
§ ';' 18 Atténuation due aux cbstacles lors de construction fermée BOc, s t| © /A/
5 19 Atténuation due aux obstacles 40 : 1
a 7
E S| 20 Distance source-récepteur en m. D /4 ‘///‘///
‘g § 2 Atténuation due & la distance 4p A - 8
“| = angle d'ouverture du secteur en © 3 dr LN W
23 Réduction due 3 1'angle d'ouverture du secteur 4@ Y-S 2] o
l 24 Niveau d'évaluaticn (somme 13 + 16 + 19 + 21 + 23) Lr H 6'4:6' CGB(A) l
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Exemple No 7: Baumgartenstrasse 1

Oberentfelden (AG)

(sur l'Aarauerstrasse)

Sitvation: 12000
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec e programme SSLM3 pour HP41C/CV

Point de calcul Situation
Adresse _54?:‘*2’.""‘( g
Source(s) éw«w =2 or 2
sonore{s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 Débuk Gu programme A
2 véhicules 1&gers montants N1, mont. = V&% vhe/h R/S
3 | Vdhicules 1&gers descendants N1, desc. = ff4 vhc/h R/S
4 véhicules lourds montants N2, mont. = /# vhe/h R/S
5 Véhicules lourds descendants N2, desc. = f4 vhc/h R/S
6 | Chemins de fer {(montants + descendants) Nb - J comp/n | R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = -"J- dB(A) R/S
8 Vitesse des véhicules légers Y = &o  ka/h R/S
‘g 9 Vitesse des véhicules lourds vy = @ km/h R/S
A 10 | péclivitéd de la chaussée i = o % R/S
1" Correction due au revétement A = & 4B RIS
12 Degré de construction du cété opposé de la chaussée B, =& & n/n R/S
13 ?ggr;e rg?gg:mdetr:giizgsdu cote du point de ¢alcul, B1 «0 ‘. w/m R/S
14 éel?g?aan deéec.g;s:;:»cs;;m du coté du peint de calcul B, = o wm R/S
15 Atténuation fictive par obstacle lors de construction fermee | 40 . o = p 4B R/S
i Distance source-récepteur D = 47 R/S
17 angle d’ouverture du secteur L = Y P degrés R/S
18 Calcul et résultat final (pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 3 31) fE
20 Niveau d'émission des véhicules 3 moteur Leg,e,M « ¥4, 7 3B(A) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur K1 J & as(a) R/S
22 | Miveau d'évaluation partiel des véhicules 3 moteur Lr,e,m = Y5, & dB(A) R/S
23 Niveau d'émission des chemins de fer leq,e,b =42, AB{A) R/S
o 24 Corrvection de niveau pour les chemins de fer K2 =4 dB(A) R/S
3'-3; 25 tiveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr,e,b =f5:f dB(A) R/S
‘g 26 Niveau d'émission global Lr,e = 4.7 dB(a) R/S
27 Majoration dve 3 la réflexion AR = +Z, £ dB(A) R/S
28 Atténuation due aux obstacles Ao = - &> dB(A) R/S
29 Atténuation due 3 la distance Fils) = - 7. ZBlA) R/S
30 Réduction due & 1'angle d'ouverture du secteur A# = - &7 dB[A) R/S
3t Niveau d'évaluation Lx =54, £ dB(A)
32 Modifications des valeurs d'entrée
g Numéro du pas de la valeur d'entrée & modifier B
E 33 Introduire la nouvelle valeur R/S
o 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
§ 35 Prochain calcul avec le méme niveau 4'émission 312 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS
LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Foint de calcul Situation
ddresse arEET: “"':/f 92/494/ 2., /
Source/s) /4”""’2"‘43‘4/!( ..... 2HLE
senore(s)
Pas
a
g '-a' Catégorie de wv2hicules 1 (VL) |2 (PL) [H.DE F. {annexe
P
_j""_": ‘:@3 3 Vitesse en km/h v: | o éa W
g o 2 Déclivité pondérée en % I: o o /// //
s '; 3 valeur d'émission E: |\ LY. 5|57 7 2
§ T 4 Correction due au revétement A ‘o ‘o /// 3
2 &[5 1 oBit de tratic en vhe./n. Vi 270 | ZR8
3 § 6 Majoration du débit de trafic WigN: |ZL, &\ 44, 5 4: 4
§ _§ 7 Miveau d'émission {somme 3 + 4 + 6} Ly, 7%4’/ 7/‘ 7 0. &
VL PL
8 g (F) Lps 75’3 VAR 7/
] 9 Correction de niveau pour Kl s /
§ les véhicules & moteur : 5
ey
c Correction de niveau pour s /
ﬁ to les chemins de fer Ke ///////// -5 |16
1=
Qe Miveau d'évaluvation partiel .
§al " des véhicules a moteur Le,2,m 2 M
p] ‘g 12 Niveau d'évaluation partiel troeb : / -
§ = des chemins de fer e \5508
13 tiveau d'émission global Lr e : 75’: v
14 Deqré de construction du odté opposé de la chaussée Eo L. & /;//////’f/
Degré de construction du ¢bté du point de caleul, B L~
% 5 15 1ére rangde de maisons ! 2. 8 / /
E L; 16 Majoration due 3 la réflexion 4R : ////// +Z.57| 6
& — T
0 Degr2 de construction du ooté du point de caleul, B :
R g 17 Za rangée de maisons 2 Yy /
§ g’ 18 Atténuation due aux obstacles lors de construction fermée dofe:mé : ///
‘é ﬁ 19 Attenuation due aux obstacles A0 ; //'// 7
E __5, 20 bistance source-récepteur en m. D : /7///2
‘g § 21 Atténuation dus & la distance 40 H W///// -#Z. ol a
< 22 angle d'ouverture du secteur en © ¢ : W;‘
23 Ré&duction due A l'angle d'ouverture du secteur 48 : ///// - & 9
I 24 | Niveau d'évaluation (somme 13 + 16 + 19 + 21 + 21 Lr l

S8 Bm
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Exemple No 8: Pfrundweg 3
Oberentfelden (AG)
(sur l’Aarauerstrasse)

Situation: 1 : 2000
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/CV

Adresse

Souxrce(s) :@éf‘.’.‘f’fﬁv.{ ..%'*T-.’f.’t‘.ﬁ

sonore(s)

Point de calcul Situation

. runpo/t:z/ \.77

tr e e s arnsansdenannaana

Clereertela es7.

Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 Déhut du programme A
2 | véhicules légers montants N1, mont, = FZF vbe/h R/S
3 véhicules légers descendants Nt, desc. = Z.F vhe/h R/S
4| vénicules lourds montants N2, mont. = ¥ whc/h R/S
5 | vénicules lourds descendants N2, desc. = 7 vhc/h R/S
6 Chemins de fer {montants + descendants) Nb = & comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les cheming de fer K2 = &2 dB(A) R/S
8 | vitesse des véhicules légers Vi = ¢ xn/h R/S
‘g 9 Vitesse des véhicules lourds vy = &< km/h R/S
& 10 | Déclivité de la chaussée i = o % R/S
1 Correction due au revétement A = ¢ dB R/S
12 Degré de construction du o§t§.\ opposé de la chaussée By = € uw/m R/S
13 ?ggr?rgﬁggng;mm?i:gsdu ooté du point de caleul, 31 -0 J’ n/m R/S
14 I;egré de construction du oSté du point de calel B, = o mm RriS
e rangee de maison
15 Atténuation fictive par ohstacle lors de construction feimée ‘dofermé = /Q dB R/S
LI Distance source-récepteur [¥) = 4‘{' m R/S
7 Angle d'ouverture du secteur & = S5y degrés R/S
18 Calecul et résulkat final (pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31) £E
20 Niveau d'émission des véhicules & moteur Leqg,e,m :X;’.'lds(m R/S
21 | Correction de niveau pour les véhicules a moteur K1 = ¢ dB(A) R/S
22 Niveau d'&valuation partiel des véhicules 3 moteur Lr,e,m =}f}:,4/a3m} R/S
23 Niveau d'éuission des chemins de fer Leq,e,b £ & dB(A) RIS
o 24 Correction de niveau pour les chemins de fer k2 = &  4aB(A) R/S
% 25 tiveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr,e,b = ¢» dB{A) R/S
ﬁ 26 Niveau d"&mission global Lr,e = V7. &/ dB(A) R/S
27 Majoration due & la réflexion 4R = + & dB(A) RfS
28 | Atténuatjon due aux obstacles Ao = - £.&f dB(a) R/S
29 Atténuation due i la distance Ap = -#¥ $dB(A) R/S
30 Réduction due d 1'angle d'cuverture du secteur Aé = -'© dB(A) R/S
N Niveau d'évaluation Li =f¢7tlB(A)
32 Modifications des valenrs d'entrée
.g Muméro du pas de la valeur d'entrée i modifier B
3 33 Introduire la nouvelle valeur R/S
& 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
E 15 Prochain calcul avec le méme niveau &'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS

LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

Point de caloul calcul Situakion
Adresse . J .....
Scurce/s} : /%2. e, F”.’vfé %&%
sonore{s}
Pas
3
5 'é' Catégorie de véhicules 1 {(vL} |2 {(PL) (H.DE F. {Annexe
L)
@ ,g 1 vitesse en km/h v: 6:0 & W/
‘_5 P 2 Déclivité pondérée en 3 I: o /// /7
3 9 3 Valeur d'&mission E:: 4’75' J;?: L4 /
@; a 4 Correction due au revétement A =4 / / /A
g % 5 Débit de trafic en vhe./h. N g’4’5 14 —_
38l 6 Majoration du débit de trafic Wigh: | 24 | e | — 4
‘§ .§ 7 Niveau d'émission {somme 3 + 4 + 6) Ly v/:?: 5 J;ZL' Z -~
7 P OR Y W <A 7/,
] Correction de niwveau pour 1 . ///
§ ? les véhicules a moteur Kl : i < 5
d 10 Correction de niveau pour K ////////// 16
':.:Jﬂ‘ les chemins de fer ,47
8 Niveau 4' evaluatlon partiel . ///
§ wﬁ n des véhicules i moteur Le.e.m = 7‘5,"'5“ A
M ‘g 12 Niveau dlevaluatl.on partiel Lr,e,b : W
§ = des chemins de fer /)
13 Niveau d'émission global Lr e JF 8"
14 Ceqré de construction du ofté opposé de la chaussée Bo | & /A//‘y /]
& i St d int de loul, B :
5| 15 | Vooe ransis ce mmimms - o o oo ////
Im /
E E 15 Majorakion due 3 la réflexion 4ar : ,y/// A+ 6
@ E 17 Degré de construction du cdté du poinkt de calcul, By : o ////
9 8 2e rangée de maisons s
§ 3 18 Atténuation due aux obstacles lors de construction fermée 40p, 12 : Yo W
‘é ?1 19 atteénuation due aux obstacles 40 s A - ////// 7
; - = O P2l
E gl 2 Distance source-recepteur en m.
‘g E 21 Atténuation due d la distance AD H ///,{4/ B
| 2z angle d'ouverture du secteur en © & | 7 W
23 Réduction due A 1'angle d'ouverture du secteur 4 ¢ 7 //// 9
| 24 ] Miveau d'évaluation (somme 13 + 16 + 19 + 21 + 23) Lr %5 dBtA) I
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Exemple No 9: Vorstadt 25, Brougg

{sur milieu du détournement, Zurzacherstrasse)

Situation: 1 : 1000
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLM3 pour HP41C/CV

Point de calcul

Y A ool
jx&wf ZPVOUUPUTN .-

Source(s) . M"/”&-’f Af

Situation

sonore(s) /
...... I IEE g et )],
Pas Entrée / sortie valeur d'entrée Touche
1 Début du programme A
2 véhicules légers montants Ni, mont. =f5yvhcfh R/5
3 | véhicules légers descendants N, desc. =ZZ& % vhcih R/S
4 | véhicules lourds montants w2, mont. = Y7 vhe/m | /S
5 | véhicules lourds descendants N2, desc. = ¥4 vhc/h R/S
[ Chemins de fer (montants + descendants) b =/ <> comp/h RS
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = £2 dp{a) R/S
8 | Vitesse des véhicules ligers V1 = £ ka/n R/S
ﬁ 9 | vitesse des véhicules lourds V2 = &€ kn/h R/S
& 10 Déclivité de la chaussée i = &% R/S
1 Correction due au revétement A = &£ 4B R/S
12 Degré de consktruction du cité oppose de la chaussée B =9:J-r_nj_r_q R/S
112 %;erge nqungxz;g;lsdu cote du point de calcul, 31 -0, ‘. m/m R/S
14 Degré de construction du coté du point de calcul B, = 2 wn R/S
2e rangée de maison
i5 Atténuation fictive par obstacle lors de construction fermée ‘dofemé = ¢ dB R/S
i6 Distance source-recepteur D e Z7 m R/S
17 Angle d'ouverture du secteur ¢ = /g_p_degrés R/S
18 Calcul et résultat finmal {pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31) fE
20 Niveau d‘'émission des véhicules & moteur Leq,e,m = Kz, £3B(A) R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules & moteur K1 = &> dBlA) R/S
22 Niveau d'évaluation partiel des véhicules & moteur ir,e,m = £, &ABIA) R/S
23 Niveau d'é&missicon des chemins de fer Leq,e,b = £ dB(a) R/S
m 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = & dB(A) R/S
% 25 Niveau d'évaluation partiel des chemins de fer Lr,e,b = ¢ AB(A) R/S
\5 26 Niveau d‘@mission global Lr,e 420, EIB(A) R/S
27 Majoration due i la réflexion AR = +Z7, 7AB(A) R/S
28 Atténuation due aux obstacles 40 = - ¢ dB(a) R/S
29 Atténuation due 3 la distance 4p = -47. £GB(A) R/S
30 Réduction due & 1'angle d'ouverture du secteur A% = - ¢ dB(n) R/S
31 Niveau d'évaluation Lr =84 FB(R)
32 Modifications des valeurs d'entrée
g Muméro du pas de la valeur d'entrée & modifier B
§ 33 Introduire la nouvelle valeur RfS
3 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
g 35 Prochain calcul avec le méme niveau d'émission 12 F
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS

LES ZONES HABITEES

Formule de calcul

foint de calcul/ : Situation
NN YA
ﬁ’ ......... Jt—? ....... e
<> e :
Source/s) CEET LTy, LT,
sonore{s) 0/, 2.
Pas
3
§ 3 Catégorie de véhicules 1 (VL) {2 (PL) [CH.DE F. |Annexe
Bl
E ;ﬁ 1 Vitesse en km/h v S & //‘// ‘]
‘_5 ; 2 Déclivité pondérée en % I: o prs /Z/ //
i E 3 Valeur d’#&mission Bie L7 8~ ._{/':7; Vi
g H 4 Correction due au revétement A e o’ ///// A 3
2 &[5 | Dobit ds trafic en vhe./h. v |s3L | /45 -
3 5 6 Majoration du Gébit de trafic Wiy V: |Z7.2 |28 — 4
B 7 Niveau d‘émission {scome 3 + 4 + 6) L ¢ yg" 7 Zﬁd“' —_
= VL Ph
, & PO W=7 7/,
Correction de niveau pour . /
§ ? les véhicules d moteur Kl = o /// >
. 10 Correction de niveau pour K2 : 7 - 16
o les chemins de fer - ,
8 Miveau d'évaluation partiel /
§ IE‘ " des véhicules & moteur Lr,e.m : So. 7 ///%
IR 1 =
= Niveau d'évaluation partiel . 7
g ;E 12 des chemins de fer LreeD /
13 Mivean ¢'émission global Iz ,e : 5 y
14 Degré de construction du cOté opposé de la chaussée Bo 2.5 W
Degré de construction du cdté du point de calcul B :
@& & 5 1ére rangée de maisons ' ! 2.6 /
et ] R . - * s
ﬁ % . :;ofa;;m dui . ia re;lexi:r“ du point de calcul dBR 2 +2’.. 6
e CONSLUICC1on du Cobe au poln 2 Calcul, H
3 ] 7 2e rangée de maisons 2 < ////
,5, 3 18 Atténuation due aux obstacles lors de construction fermée dop, 23 o ,/f,/// /
§ 3 i Atténuation due aux cbstacles 40 DA - 7
E _‘:3: 20 Distance source-récepteur en m. o | 27 //// ///':,
,g Jé 21 Attéruation due & la distance 4D NN 42,8 8
"l 2 angle d'ouverture du secteur en ° & I8 U //////
23 rR&duction due A l'angle d'ouverture du sectsur 4% : 7///,//' - & 9
[ 26 ] wiveau a'évaluation (scome 13 + 16 + 194 21 + 23) e 5G. 7 B
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FACTEURS f DE CORRECTION HORAIRE

ANNEXE 1

Type de routes fi14 - 15y £i17 -~ 18 £i22 - 23

RGD 17.36 10.53 45.45

RP 16.80 11.49 36.36

RC 17.53 9.52 38.406

FACTEURS f£f DE CORRECTION MENSUELLE

mols jan. fév. mars avr. mai juin juil.| aedt sept.| oct. nov, déc
RGD 1.22 1.11 1.08 1.00 0.9% 0.99 0.93 0.90 0.95 0.98 1.09 1.15
RP/RC
villes 1.01 0.96 0.91 0.89 0.88 0.87 0,98 0.94 0.92 0.91 0.90 0.99
RE/RC
ragien. 1.22 1.1t 1.04 4,99 0.95 0.94 0.93 0.9%0 0.91 0.97 1.03 1.1i0

POURCENTAGE DES DEBITS CARACTERISTIQUES DE TRAFIC PAR RAPPORT AU TJM

Type de o e
routes diurne nocturne
RGD 5.82 0.86

RP 5.78 0.94

RC 5.88 0.75

POURCENTAGE DES CATEGORIES D

E VEHICULES PAR RAPPORT AU TJM

Débit Ne H,
caract. diurne nocturne
Type B Bra Bay By2
de route
RGD 92 8 83 5
RF + RC 20 10 85 5
Pourcentage de vélomoteurs: 10X pour les RP et RC
0% pour les RGD
Tram, lignes d'autobus: selon horaire




ANNEXE 2

VALEUR D'EMISSION E

(E1l) et lourds (E2)

égers

E pour véhicules 1

emission

o+
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ANNEXE 3

CORRECTION DUE AU REVETEMENT

Le niveau d’émission doit &tre corrigé en fonction du revétement de la route.

Revétement A

Béton bitumineux, asphalte coulé,
béton non rainuré, sans joints 0

Béton rainuré rugueux ou asphalte
coulé avec rainures +2

Pavé +6




ANNEXE 4

MAJORATION DUE AU DEBIT DE TRAFIC
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Majoration due au débit 10 log N



CORRECTION DE NIVEAU K1

ANNEXE 5

100

80

60

40

31.6

Correction de niveau K1 [dB(A)]

Débit du trafic N [vhe/h]



ANNEXE 6

MAJORATION DUE A LA REFLEXION AR

Degré de construction Bo

04 02 03 04 05 06 07 0B 09 10

Degré de construction Bi



ATTENUATION DUE AUX OBSTACLES AQ

ANNEXE 7.1

$i la construction située entre le récepteur et la source est plus basse que

le récepteur, mais couvre néanmoins la source, cela donne:

Degré de construction B2 de Ta 2e rangée de maisons
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Degré de construction Bl de Ta 1ére rangée de maisons
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ATTENUATION DUE AUX OBSTACLES 40

ANNEXE 7.2

Si la construction située entre le récepteur et la source est au méme niveau

que le récepteur, cela donne:

wtorn‘ = 10 dB,

——————— ﬁéceﬁfeﬁr;

Ve

~

A
. \\-.

\\~

S
RN

~ TN N
u, \\\,\\.\\'\\\
o
2 oy

AN
$D

Degré de construction B2 de 1a 2e rangée de maisons
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N EP4R VALY
N AN
NEA \
0
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Degré de construction Bl de la 1ére rangée de maisons




ANNEXE 7.3

e

5i la construction située entre le récepteur et la source est plus élevée que
wtetu& = 20 dB.

le récepteur, cela donne:

ATTENUATION DUE AUX OBSTACLES AD

M e D s s s s e s (B
2 w \&“WW“WHW u
/ W) ey !
/ W/ e ' \\\\H N
\ v |
\ M7 sy 7
NONSE Wi,/ b L
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\ X
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0.0
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o0 K

suosiew ap agbued 8z B Sp 2g UOLIDNAISUOD 3P a4baQ

Degré de construction B1 de 1a l1ére rangée de maisons



ANNEXE 8

ATTENUATION DUE A LA DISTANCE AD

Atténuation due & la distance AD [dB)
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90
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Distance D {m]



REDUCTION DUE A L‘ANGLE D’OUVERTURE DU SECTEUR A

Réduction due a l'angle d’'ouverture du secteur Ad

20 40 60 80 100 20 140 160 180

Angle dfouverture du secteur 42

ANNEXE 9



[dB]

AL

ADDITION ENERGETIQUR "(:) v DES NIVEAUX

Généralité:

Leoe = 10 log [ E 10 0-1°Li ]
1

Addition de 2 niveaux:

Pour L; 2 L,
L., = 10 log [10 9-1-EL 4 10 9.1:L2]

Lige = L + 4L

ANNEXE 10

= Ll + 10 ]_og [1 + 10 —0-1‘(1-1-1.2}]

Différence entre les niveaux L1 - L2

Exemple: L,=71dB L, =70dB L, = 68 dB
L, - L, =2 dB AL = 2.1 dB L', = 72.1 dB

iei L/, > L,

L', - L =1.1dB AL’ = 2.5 dB L,,, = 74.6 dB

Leoe = Li (DL, (DL, = 74.6 a8

[dB ]




ANNEXE 11

DETERMINATION DE LA VALEUR D’RMISSION DES TRAMVAYS E,

Pour déterminer la valeur d’émission des tramways, il faut mesurer au

minimum 5 passages individuels de tram.

Points

de mesure:

Mesures:

Calcul:

Dans une zone construite, on choigsira comme point de mesure une
fenétre ouverte située au rez-de-chaussée, avec vue libre sur
la voie du tram. Il y a lieu de déterminer la distance entre le
point de mesure et le milieu de la voie, ainsi que les degrés
de construction de part et d’autre de la chaussée.

L*évolution du niveau sera mesurée a4 l’aide d’un enregistreur.

Un analyseur statistique établira la distribution des niveaux

lors de chaque passape.

Attention: il ne faut pas que la mesure soit faussée par des
bruits étrangers.

Par intégration numérique, le Leq est calculé au point de
mesure pour 1 composition & 1’heure:

It;
Leq = 10 log [——— =+ (T t; + 10 0-t-Li)]
3600 i

t;: Durée des essais recueillis de la classe i
L;: Niveau d’immission de la classe i (moyenne)
La valeur d'émission du tramway pour un passage i est:

E; = Leq; - 4D - AR dB(4)

AD: Atténuation due & la distance (cf. annexe 8)
AR: Majoration due & la réflexion (cf. annexe 6)

Valeur moyenne pour n passages i:

1
E, =10 1log [ - -+ £ 10 °-1-Ei]

n i
E;: Valeur d’émission d’un passage
n: nombre de passages



ANNEXE 12

LISTING DU PROGRAMME SSLM3 POUR HP-41C/CV PETERMANN 1 de 3
BLALEL oL Hn JISLBL B 19 378 17
ééaagz £ 52 % 2 182 Rt ot
8 F A 163 REL @
a4 oF 27 JAPLEL 43 194 RCL 62
&5 SF Bl IR 185 ¥E@ 1z
ég x 29 % & i 4%
bt 7 BECLIYITE - 197 .2

8 RCL 23 a8 KR PR 193 -2

85 270 %3 IHLBL 18 193 REQ 13
B 6 6 118 REL 17
o a 61 " REV. 118 B=v?
2 0 11 62 KEG "PR” 12 R
SR 63 RV 113 Rii 18
4 oF 3 pdelBl 11 14«

(6 5 2 6 ¢ 115 576 17
6 5F b 5 B B 16 17

o7 ir 67 XEQ “FR° 147 REL 81
T ren §8eLEL i2 18 ROL @7
o 6 3 119 +

0 1.4 78 B 1 ’ 128 570 19
= i;"‘gm 21 KER °PR* 121 %O 21
ol TENLEL 13 122 3¢

7 8815 7 30 123 13,3
SR %h2 124 20
%8 73 RER PR 125 RCL 0%
6 W ) HGHT, * 7o ADY 126 ¥EG 17
o 77eLL 14 127 370 12
&7 o PR %8 128 REL 82

Je+iBl Bz

25 *H 1 DESD, -
B HEE “ERC
JI+LBL 83

2

33 7H 2 HOKY. -
34 AEG "FR-
ELEL ad

3 M 2 DESL, ¢
17 sED <PRe
I3+LEL 83

B8

48 "H o

41 XEQ “FR-
429LBL 86

i3 -5

44 " Z *
45 ¥EG PR

46 ALY

474 6L &7

42 5B

4% ¥ 1 *

38 iER PR

7% mql FERWE -
48 HER "PE*
ge+iBL i3

2z {

g2 “GISTHMEE -
24 HEGR "PRC
25+iRL 15

35 i8¢

87 £ PHI =
85 Xta »Pe”

29 BEY

3 ary

N el

32 STOF

AI+LBL ¢

34 5F Bl

Gl E

¥ {2,8

7 19,39

a2 138

9% RLL @7
198 HEC 17

12% REL 83
138 ROL M
{31 #EE I8
132 3%

132 .4

134 ~1.3
HEEIE AT U
13 REL 1B
137 d=Y7
138 ROHY
139 BLL 18
148 +

$41 50 18
142 18

143 pOL &2
144 REL 94
143 +

146 5T+ 1Y
147 KEG 21
145 ®0L 17
{43 SEQ -ZP-
158 574 17



ANNEXE 12

LISTING DU PROGRAMME SSLM3 POUR HP-41iC/CV PETERMANN 2de 3
131 & 28t - 251 REL 7
152 576G 18 202 1 237 -
153 REL 1¢ 291 + 753
154 ied 284 RCL 8% 294 +
133 #y7 285 2 255 186
136 770 28 236 236 18
137 # 207 % 257 ¢
198 LO& 288 RN 258 570 25
139 i@ 2e%+LBL 15 25% 57+ 28
158 % 215 Ft 268 RLL IS
161 -3 i+ 261 EHTERY
{62 V7 g2 ¢ 262 LO6
163 X3 213+ 763 1R
ind &70 §5 214 BTH 764 #
taG+LBL 29 ZITeLBL 21 265 RO
166 RLCL 1F 216 EHTERY 266 .B1Y
ie? BEL {8 217 ¥yer 267 %
168 + 215 GG 268 +
18% ST6 19 219 {= 5% THS
178 56 228 4 208 5TG 2
i?i 570 28 221 REL IND 2 7L 5T+ 28
172 28 222 + 27ERLL 18
173 REL 8% 223 ROL ¥ 273 ig@
i74 ¥E@ 2¢ 224 L@ 274 s
173 ROL 86 229 ROY 75 Lih
176 5o 2 226 STO INB T &6 18
Tt 227 RTH PF7 %
178 CT0 22 228+ BL 279 TR 4
179 REL 17 229 RLL 1! am 5T+ IR
128 ¥EQ <Zp- 238 3 284 FL7 83
igl 570 22 23 BrL 12 281 GTR RE
fg2 570 28 222 2 282 17,1
183 6Ta ) 231 & 293 570 8¢
134+LBL 17 24+ 254 FiR
135 ¥(=¥* I 285 "Lkp. E. M~
186 H{MY 236 576 24 236 HEG A7
187 FiM 217 81+ 28 27 K1 "
188 45 238 ¢ 208 HFR 87
189 X% 279 RCL 12 229 "R, E. &
198 X{My 248 - 96 KEQ 87
191 PBu 241 2% LE £ R -
192 106 247 RCL 13 292 %EQ &7
193 % 243 - 293 'K 2
134 + 44 # 294 ER &7
195 RTH 243 RLL 18 295 LB, E. B ¢
P96eLBL 12 245 18 296 REQ &7
137 &1- 2 247 7 297 LR, & "
132 4 248 [HS 295 HED 97
199 E=4? 745 1atd 295 ALV
786 RTH 798 1 386 4 REF.



1L.ISTING DU PROGRAMME SSLM3 POUR BP-41C/CV PETERMANN

ANNEXE 12

3 de 3

331 e @7
a2 74 0
383 XEQ A7
384 4 B
385 B8 &
386 4 PHI
W Rl w7
Iggeiel B
30 8l
18 A

L FIR B
312 5F §2
HI R =
314 BREL 26
315 =rdbas
316 AVIEW
IV IF 12
318 abv

319 oY

326 anY

321 ADY

32z Ay

327 510P
J24sLEL &7
325 fRCL 29
326 ARCL ING @8
327 AVIER
128 156 @0
329 RTH
338+1BL PR
331 PRONPY
132 5TG IND B#
333 BRLL 29
334 QRCL INDB B8
KES LY
336 PRA

337 156 B8
338 F57 @1
332 RIM

340 S0P
J41sLBL <IF°
342 i

43 s

344 181X
45 RO
346 18

347 7

345 18t
343 +

356 Lk

35

352 #

353 RTH
I54eLBL B
355 .9

% -

357 570 e
358 GTE 4D X
355 EHB

RESULTATS

di FERAE
BISTANCE

& PRI

E 1

LR E¢ M
{5Q, E, B

¥ 3
£
LB, €.
L8 E

i

t BESC.

£ Mol

2 DERC.

b -
g

‘ﬂ’:rﬁ“ﬂ"ﬁ
=R L Iy
[

-t
-+
he—

—

m
nononn
T
5

LE@, E: ¥

o onon
[l e it
DGt

In nn
[ L
-
A Oy

I Mo
[ ]
-3
Ll

B

i1 ik 10 unn



ANNEXE 13

LISTING DU PROGRAMME BASIC (DEC-MICROVAXY IT) 1l de 6

100 ¢ saved as route

110 !¢

]_20 1 AhkkRkkhkhhkhkhkhkhhkhkhk kit hdhdhih

30 * KMODELE DE BRUIT PU TRAFIC ROUTIER b

140 ¢+ * DANS LES ZONES HABITEES *

150 ¢+ * PROGRAMME PAR G. VERDAN *

160 1 =* VERSION 1.1 15.7.88 *

1?0 i khkikhkhhkikhhhhhrehhhhhkkithrthhdhb btk

180 !

190 declare string constant ¢ «"’CCCCCECCELCetCeEQCCLCCCCCCCCCCCCoreececegceceee

ccecegocececcee”
200 declare string constant center ="'CCCCCCCCECCLCCCCCCCCCECCCECOCOROCLCECCCOCe

cl!
210 dim ed${16),ed(16),re$(14),re(l14)
220 £35 = "HBEEE.HE

el = "HEd. BT

230
240 RESEE"

250 y

260
270
280
290
300
310
320
330
340
350
360
370
380
3%0
400
4190
420
430
440
450
460
470
480
490
500
510
520
530
540
550
560
570
580
590
600
610
620
630
640
650
660
670
680
690
700
710
729
730

g3 =

="Continuer avec touche <Return)”

DEF fne(x

ces5{l)
re3{2)
re${3}
re${d}

print

et il et et

M

T 3 3T =

N dnps s s s0000

a

= 10%*(,1*x}
Niveau d’émission des véhicules légers
Niveau d’émission des véhicules lourds
Niveau d’émission des trams/trains

Tz =

Correction de niveau pour les vhec & moteur
Correction de niveau pour les trams/trains
Correction de niveau totale

Niveau d’émission global corrigé

Majoration due & la réflexion

Atténuation due aux obstacles

Atténuation due a8 la distance

Réduction due 3 l'angle d’ouverture du secteur
Niveau moyen total

Niveau dfévaluation

= 3 2 3 2 3 = 3

sque de titre

chr$(12)

using c,"MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER"
using ¢,"DANS LES ZONES HABITEES"

using c,"PROGRAMME PAR G. VERDAN"

using c,"VERSION 1.1 DU 15 JUILLET 1988"

print\print\print using c,"Premier calcul <o/n>";
input erst$

if erst$ = "n" then 520 else 710

open “"route.dat" for input as file}l

for i » 1 to 3

linput#l, dummy$

next i
orc$

next i

= MIDS(dummy$,14,len(dummy$}-13)
print *Projet/Lieu: ";ort$\print

for i =1 to 5

input#l, dummy$

for i = 1 to 16

input#l,dumnys

ed$(i) = MIDS{dummy$,46,len(dummny$)-45)
ed(i} = valleds${i))

next i

closetl

gote 720
1

E n

—a—

t

E

-

e des données

if erst$ = "o" then 730 else 490

print\print using c,"bonnées drentrée inchangées :

touche <Return>”

print\print
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740
750
760
770
780
790
800
810
829
830
840
850
860
870
880
890
900
910
920
930
940
950
960
970
980
990
100
1010
1020
19340
10640
14540
1660
1070
1084
1090
1100
1110
1120
1130
1140
1150
1160
1170
1180
1190
1200
1210
1220
1236
1240
1250
1260
1270
1280
1290
1300
1310
13240
1330
1340
1359
1360
1370
1380
1390

if em = 1 then 930

fermée

ed3$(0) = " Projet/Lieu: "

ed3({1l) = " Véhicules légers montants

ed$(2) = " Véhicules légers descendants
ed$(3) = " véhicules lourds montants

ed3$(4) = " Véhicules lourds descendants
ed${5) = " Trams/Trains

ed${6) = " Correction de niveau trams/trains
ed${7) = " Vitesse des véhicules légers
ed${8) = " Vitesse des véhicules lourds
ed${9) = " Pente de la chaussée en pour-cent
ed${10)= " Correction due au revétement
ed$({1l1l)= " Degré de construction cété opposé
ed$(12)= " Degré de construction lére rangée
ed3(13)= " begré de construction 2&me rangée
ed$(1l4)= " Atténuation fictive constr.
ed$(15)= " Distance source-réceptfeur
ed$(16)= " Angle d'ouvertures du secteur

cm = 1

print

print eds${0); \linput eingabe$

if eingabe$ <>"" then ort$ =~ eingabe$

print ed$(1); \input eingabe$

if eingabes <>"" then ed(l} = val(eingabe$)

pu = ed(l)
print ed$(2); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed{2) =
pd = ed(2)
print ed$(3); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed{(3) =
lu = ed(3}
print ed$(4); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed{4) =
1d = ed(4}
print ed$(5); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed{5) =
t = ed(5)
if £t = 0 then ko = 0\ ed{(6) =
print ed$(6}; \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed{6) =
ko = ed(6}
print ed$(7}); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(7) =
vp = ed(7}
print ed$(8}; \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(8) =
vl = ed{(8) _
print ed$(9); \input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(9} =
i = ed(9)
print ed$(10);\input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(1l0)=
k = ed(10)
print ed$(11);\input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(1ll)=
b0 = ed{11)
print ed$(1l2};\input eingabe$
if eingabes <>"" then ed{12)=
bl = ed{12}
print ed${13};\input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(13)=
b2 = ed(13)
peint ed${l4);\input eingabe$
if eingabe$ <>"" then ed(14)=
dh = ed(14)
print ed4$(15);\input eingabe$

val{eingabe$)
val{eingabe$)
val{eingabe$)

val{eingabe$)
O\goto 1150

val(eingabe$}
val{eingabe3)
val{eingabe$)
val{eingabe$)
val{eingabe$)
val{eingabe$)
val{eingabe$)
val{eingabe$)

val{eingabe$)

{vhe/h)
{vhe/R)
{vhe/h)
{vhc/h)
{comp/h)
{dB(A))
{km/h)
{km/h}
(%}
(dB(A))}

(dB{A})
(m)
{degré)

ZE 3 I X 3 =
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1400 if eingabe$ <>"" then ed(15)= val(eingabe$§)
1410 s = ed(15)

1420 print ed$(16);\input eingabe$

1430 if eingabe$ <>““ then ed{16)= val{eingabe$)
1440 ph = ed{16)}

1450 ¢

1460 ' Fin d'entrée des données

1470 1

1480 t Mas gque d*entrée des données
1490 1

1500 print\print using c,y$;

1510 gosub 2870

1520 file number = 0 %\ gosub 1538 \ goto 1720

1530 print# file number,tab(l);date$(0),times$(0)

1540 printi file number

1530 print$ file number,eds(0);ort$

1560 under$ = stTing$(l3+len{ort$},45%)

1570 printg file number,tab(l}; under$

1580 print# file number

1590 print# file number using center,"DONNEES D' ENTREE“
1600 print4 f£ile number using center,"
1610 print# file number

1620 for g = 1 to 10

1630 print# file number,ed${q};FORMATS(ed(q),g%)
1640 next g

1650 for q = 11 to 13

1660 print§ file number, eds$(qg) ; FORMATS (ed{qg) ,£35)
1670 next g

1680 for q = 14 to 16

1690 printé file number, ed$(q);FORMATS$(ed(q),g$)
1700 next g

1710 return

1720 print

1730 print using c,y$:

1740 gosub 2870

1750 ¢
1760 ¢
1770 ¢
1780 !
1790 t
1800 if pu+lu+pd+1d=0 then gi = O\goto 1820

1810 ma = putlunmd = pd + 1d\gi = i/2*%{l+(ma-md} /(ma+md})
1820 if vp<45 then pl=45.03\goto 1850

1830 if vp>130 then pi=54.02\goto 1850

1840 pl = 12.8+19.5*1ogl0(vp)

1850 if gi < 0 then p2 = 43.4\goto 1880

1860 if ¢gi >10 then p2 = 51.4\goto 1880

1870 p2 = 45 + .8 *(gi-2)

1880 if pil »>= p2 then ep = pl\ gote 1900

1890 ep = p2

1900 if vl < 45 then 11 = 58\goto 1930

1910 if vl > 90 then 11 = 60\goto 1930

1920 11 = 34 + 13,3*1logll{vl)

1930 if gl < 0 then 12 = 55.1\ goto 1960

1940 if gl »>10 then 12 = 61.1\ goto 1960

1950 12 = 56 + .6*(gi-1.5)

1960 if 11 »>= 12 then el = ll\goto 1980

CALCULS

-

Déclivité pondérée

1970 el = 12

1980 et = 56

1990 ! ,

2000t Caleculs des valeurs drémission
2010 ¢

2020 if {pu+pd)<> 0 then 1p = ep + 10*loglO{pu+pd}+k\goto 2040
2030 1p =0
2040 if {lu+ld)<> 0 then 11 = el + 10%loglO(lu+ld}+k\goto 2060
2050 11 =0
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2060 if t <> 0 then lt = et + 10*laglO(t}\ goto 2080

2070 1t =0

2080 if {1lp+1ll+lt) = O then lz = O\goto 2250

2090 1 _

2100 ! Cocrection de niveanu v hc a moteur
2110 !

2120 m = pu + pd + lu + 1d

2130 if m = 0 or m> 100 then kk = O\goto 2190

2140 kk = 10 * logld(m/100)

2150 if kk <= -5 then kk =~ -5

2160 !

2170 ' Niveau d'émission global corrigeé
2180 !

2190 1m = 138 * loglO{fne{lp)+Ene(ll})+kk\lw = 1t + ko

2200 if lw = 0 then lz = 1lm\ goto 2250

2210 1z =» 10% loglO(fne(lm)+£fne(lw)}

2220 1

2230 t Correction pour les réflexions
2240 ¢

2250 dr = B0 * (3 + 2 * bl}

2260 !

2270 t Correction pour lratténuation
2280 ' due auzx obstactles

2290 !

2300 dd = 10 * logld{{l-bl}*(l-b2)+fne{-dh)*(1-{1-bl}*(1-b2})}
2310 !

23201 calcul de l'atténuation due Y
2330 ¢ 1 a distance

2340 1

2350 if 8 = 0 then ds = O\goto 2410

2360 ds = —(.017*s+10*1ogl0(s})

2370 ¢

2380 1t Calcul de la réduction due a
2390 1 1 *angle dfouverture du secteur
2400 1

2410 if ph = 0 then ph = 1

2420 dp = 10 * logl0{ph/180)

2439 !

2440 ' SORTIE D ES RESULTATS

2450 ¢

2460 print

2470 file number = 0 \gosub 2480\goto 2740

2480 printk file aumber using center,“RESULTATS EN dB(A}“

2490 print# file number using center,”

2500 print$# file number

2510 re(l) = 1p\ printh file number, re$(l);FORMATS(re(l),e3)
2520 re{2) = 11\ print# file number, re$(2);FORMATS(re(2),e$)
2530 re(3) = lt\ print# file number, re$(3};FORMATS(re(3),es)
2540 print¥ file number, re$(4)

2550 re(5) = kk\ printh file_ number, re$(5);FORMATS(rxe(53),e$)

2560 re{6) = ko\ print# file number, re$(6);FORMATS{re(6),e$)
2570 xx =» lz- 10*10910(fne{le+fne[ll)+fne(lt])

2580 re(7) = xx\ print} file number, re${7);FORMATS{re(7),e$5)}
2590 print§ file number, re$T(4)

2600 re(8) = lz\ print} file number, re${8);FORMATS(re{8),e$}
2610 print§ file number, re$T(4)

2620 re{9)= dr\ print# file number, re$(9);FORMATS(re(9},e3)
2630 re(10)= dd\ print$§ file number, re$(10) FORMAT$(re{10} es)
2640 re(ll)= ds\ print# file “number, re${l1l};FORMATS{re(ll),e$)
2650 re(l2)= dp\ printi file number, re${12);FORMAT$(re(12},e$)
2660 print4 file number, re$(4)

2670 mp = 1z + dr + dd + ds + dp

2680 if mp < 0 then mp = 0

2690 dt = mp — xXx

2700 re(l3}= dt\ print4 file number, re§(13);FORMATS{re(l3),e$)
2710 re(ld4}= mp\ print file number, re${l4);PORMATS(re(l14),e8)
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2720 print¥ file_ number, re$(4)\print

2730 return

2740 print\print using c¢,"Imprimer les données d'entrée et les résultats <o/n»";
2750 input vS\if v$<>"0" and v$<>"n" then 2750

2760 if v$ ="n" then 2839

2770 open “route.dat” for output as file#l

2780 file number =1

2790 gosub 1530

2800 print# file number\print# file number

2810 gosub 2480

2820 close# file_ number

2830 print\print using c,"Calculs suivants <o/n> ";
2840 input v$\ if v§ <>"0" and v$<>"n" then 2840
2850 if v$ = "o" then print chr$(12);\goto 720

2860 goto 2900

2870 ' Rou t i ne Suite <Return>

2880 input x3\if x$ ="" then print else 2880

2890 return

2900 end
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Projet/Lieu: Thunstrasse 91, Berne

DONNEES D’ENTREE

Véhicules légers montants {vhcsh} = 1008
Véhicules légers descendants {vhesh)y = 1008
véhicules lourds montants (vhe/h) = 39
véhicules lourds descendants {vhc/h) = 39
Trams/Trains {comp/h) = 48
Correction de niveau trams/trains (dB(A)) = -5
vitesse des véhicules légers (km/h) = 50
vitesse des véhicules lourds (kmsh) = 50
Pente de la chaussée en pour-cent (%) = Q
Correction due au revétement (AB{A})} = 0
Degré de construction cOté opposé = 0.70
Degré de construction lére rangée = 0.70
Degré de construction 2éme rangée = 0.00
Attdnuation fictive constr. ferméde (dB(A)) = ]
Distance source-récepteur {m) = 11
Angle dfouverture du secteur {degré) = 180
RESULTATS EN dB({A)}
Niveau d’émission des véhicules légers 78.0
Niveau d‘émission des véhicules lourds 75.5
Niveau dfémission des trams/trains 72.8
Correction de niveau pour les vhe & moteur 0.0
Corcection de niveau pour les trams/trains -5.0
Correction de niveau totale ~0.4
Niveau d'émission global corrigé 80.8
Majoration due & la réflexion 3.1
atténuation due aux obstacles 0.0
Atténuation due & 1la distance -10.6
Réduction due 3 lfangle dfouverture du secteur 0.0
Niveau moyen total 73.7
Niveau d'évaluation 73:3
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MODELE DE BRUIT DU TRAFIC ROUTIER DANS LES
ZONES HABITEES

Formule de calcul avec le programme SSLMS3 pour HP41C/CV

Point de calcul . Situwation
Mdresse D oiearvasrerrasrrrariasanrvnanavann
Source(s) ! iasastamsssavarrassssmEsEsatasss
sonore(s)
Pas Entrée / sortie Valeur d'entrée Touche
1 DEbut du programme A
2 véhicules légers montants Nt, mont. = vhelh R/S
3 véhicules légers descendants M1, desc. = vhe/h R/S
4 v8hicules lourds montants N2, mont. = vhe/h R/S
5 Véhicules lourds descendants N2, desc. = vhe/h R/S
6 Chemins de fer {montants + descendants) Nb = comp/h R/S
7 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = aB{A) R/S
8 vitesse des véhicules légers Yy = km/t R/S
g 9 | vitesse des véhicules lourds Y = ken/h R/S
3t 10 | Déclivité de la chaussée i = ) R/S
11 Correction due au revétement A = de »/s
32 Degré de construction du obté opposé de la chaussée By = m/m R/S
13 Begré de construction du cote du point de caleul, !31 _ m/m R/S
lére rangée de maisons
14 Degré de construction du cBté du point de calcul B, - m/m R/S
2e rangée de maiscn
15 | atténuation fictive par obstacle lors de construction fermée Aofemé = dB R{S
16 Distance source-récepteur D = m R/S
17 Angle d'ouverture du secteur ] = degrés R/S
18 Calcul et résultat fimal (pas 31) E
19 Calcul et résultats intermédiaires (pas 20 & 31) fE
20 Niveau d'&mission des véhicules 3 moteur Leqg,e,m = ds{a} R/S
21 Correction de niveau pour les véhicules d moteur . K1 = da{a) R/S
22 Niveau d'é&valuvation partiel des véhicules a moteur Lr,e,m = as{a} R/S
23 Niveau d'@mission des chemins de fer Lag,e,b = aB{a} R/S
o 24 Correction de niveau pour les chemins de fer K2 = dsiA} R/S
% 25 Niveau 4'é&valuation partiel des chemins de fer Lr,e,b = an{a) R/S
8 26 Niveau d'émission global LE,e = AdB{A) RfS
27 Majoration due d la réflexion AR = + dB{A) RS
28 Atténuation due aux chstacles 40 = - dB{A} R/S
29 Atténuation due & la distance AD = - dB{A)} R/S
30 Réduction due 3 }'angle d'ouverture du secteur A = - dB{a} R/S
3 Niveau d'&valuation Lr = dB(A}
32 Modifications des valeurs d'entrée
g Numéro du pas de la valeur d'entrée 3 modifier B
3 33 Introduire la nouvelle valeur R/S
f'v'*‘ 34 Poursuivre avec 18, 19 ou 32
g 35 .Prochain calcul avec le méme niveau d'é&mission 12 F
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Formule de calcul

Point de calcul Situation
Aresse I tassesvestnmsarasnrannsas eearirsisees
Source/s) P oreesaenan Cerbrrerranaranrann erareaas
sonore{s)
Pas
2
§ 3 Catégorie de véhicules 1 (VL} |2 {PL) {H.UE F. |Annexe
A
% ;ﬁ ? Vitesse en km/h v W
& 72 Déclivité pondérée en % I: L
o 8 > pondé =
- 3 Valeur d'émission it 2
E -E 4 Correction due au revétement A 7 /7‘//'
g 5 Débit de trafic en vhc./h. N
B g 6 Majoration du débit de trafic 10 log Ny 4
\ﬁ' g 7 Niveau d’émission {scme 3 + 4 + B) Lg; ¢
= VL L
8 Ly () Lpp ¢ L
] 9 Correction de niveau pour K1 s ////
E les véhicules & moteur ' 5
- - 7
= 10 Correction de niveau pour K2 : // // 16
2 les chemins de fer ’ /j
T g - = - : 7
; Niveau d'é&valuation partiel . /7//
§ ﬁ 1 des véhicules & moteur Lr,e,m 7z
0. - - - L,
: Niveau d'évaluation partiel . /
g ‘-E 12 des chemins de fer r.eb: A
13 Niveau d'émission global Lr ,e :
14 Degré de construction du cOté opposé de la chaussie Bo : //’é// 7
15 Degré de construction du ¢fté du point de caleul, B, : /
@ 5 1ére rangde de maisons
E g 16 Majoration due & la réflexion AR : w A+ 6
un 17 Degréd de construction du cdté du point de calcul, B, t /
3 E Ze rangée de maisons
g e 18 Atténuation due aux obstacles lors de construction fermée dof ormd ///;/
g g 13 Atténuation due aux obstacles 40 AN - 7
5 2 20 Distance scurce-récepteur en m. D : i /7//// /]
\48’ g 21 atténuation due 3 la distance Ap : //7//’/// - 8
22 Angle d'ouverture du secteur en @ & H W/
23 Ré&duction due & l'angle d'ocuverture du secteur 4% : //V/A' - 9.

r | 24 | Niveau d'évaluation {(somme 13 + 16 + 12 + 21 + 23) Lr : AB(A)
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EXTRAITS DE L‘ORDONNANCE SUR LA PROTECTION CONTRE LE BRUIT (QPB)

DU 15 DECEMBRE 1986

Art. 43 Dregrés de sensibilité

"Dans les zanes d'affectaion selon 1'anticke 14 55 de Ja Joi fédérale du
22 juin 1979V sur I'aménagemens du 1erritoire, les degrés de sensibilité sui-
vants sost 3 appliquer:

3. Le degré de sensibilité 1 dans Jes zones gui requidrant upe protection
accrue contse le hntit. nolammeni dans fes zones de détente;

b. Le degré de sensibilité [ dans les zones ol aucune entreprise génante
n'est aulorisée. nolamment dans les zones d'habitation ainsi que dans
celles réservées 3 des constructions ¢l instaliations publigues;

c. Le degré de sensibilité ITF dans les zones ol sont admises des entrepri-
ses movennement génanies. notamment dans les zones d’habitation et
zrtisanales (zones mixies) ainsi que dans Jes zanes agricoles;

d, Le degré de sensibilité IV dans les zones ol sont admises des entrepri-
s¢s fortement génantes. nolamment dans les zones industrielles.

* On peut déclasser d'un degré Jes panies de zones daffeciziion du degré de

sensibibité I ov I1. jorsqu’elies sont géjé exposées au bruit.

Arl. 44 Procédure

! Les canlons veillent & ce que les deprés de sensibilié soient amtribués aux
zones d'effectation dans les réglements de construction ou les plans d'affec-
tation commumanx.

*Les deprés de sensibilité seront anribués Jors de lz délimitation ou de la
modification des zones daffectation ov lors de Ja medification des régle-
menls de consiruction, mais au plus 1ard dans les dix ans qui suivent Ja
mise en vigueur de Ja présenie ordonnance.

* Avam Vatiribution. les degrés de sensibilivé seront délerminés cas par cas
par les canons au sens de lanicle 42,

*+ Les cantons entendem 1'Office fédéral de Iz proleciion de I'environnement
avant datinbuer ou de déterminer cas par cas Jes degrés de sensibililé pour
les zanes d'affectation sises dans le voisinage d’instaliations existantes, pour
lesquelies I'exécution de la présenie ordonnance incombe & une aulonité fi.
dérale, Avant de denner son avis. I'Oflice fédéral de 1a proiection de "envi-
ronnement consulte Jes offices fédéraux intéressés,

Annew £
orL. 40, 14 al)

Valenrs fimites d’exposition an broit du tralic routier

1 Champ Papplication

Les valeurs Riites &'capesition selan le chilre 2 Sappliguent au droit du
Uralic mluict_‘. En Fait !nﬂis le bredl produit sue I roule pir les véhivales &
toutur {broit dea vélikcules 3 mdeurh et par ks traive (broi ses cienng de
ey,

2 Yaleurs limitey d’expusinion su broit

Ve ic wnchbit | Yetour e plabcain  Vebow e e dokonne

[EI ] o

Lemdler 0 b dematia

N-_l!l_ o LT}
43 65 L1H

W 55 a5 60 N 0 [1]

wo...o (] St o5 3 0 65

W (3] 55 i L] 75 L1

L} Drétermivatinn da ivenw d'valuation

M Principes

e n_imu |I'é\mlu;|li|_m Lr pone Je it du 1radic foutivy e caleule 3 pakiis
des wivcana CEvabiation goails Ju biit des vélocukes & welour ity ck
du el e chamins o fer 1 02y

[E e LT [ R T AR
tle qivcau dévaluation particl Lrl oot la somme du miveat moyen Laym,

A, etgrondre par les vehi @t o de la coreccliun o ne
wau K I

Frl a Lag,m + K1

' Le miveau dévaliation panied 102 ex by simine do sivean moyen Eouly,
\ e par b ol wheonms b Tor, e i In coercclivn e

F +
Wveau K2
be2 e Laph+ K2

* Las wiveana o'Svalution purticls 1iE of B2 sont détenminés pour be Lt
sabyen de poin el dke il i panin dsie chagases supynasde seche.

32 Trufic moyen de jour ¢ dv nnif

L tpatic muyens e pond ot sle il exd s mwoyesie annoetle Jdi (it b
A el boct X2 henkea <1 valie 22 et b e,

Yhe tralic hotare de juus (N0 ew de it N B vélaeeles 3 nndend
cunignetd denx volupns de babic pacticls guwi sont Nl e MU oo Bl et
NnZ.
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